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A műemléket mentik
Rassay Károly tiszteletreméltó ellen­

ei naivitással szóvátette ma a parla­
mentben a belügyi tárca költségvetese- 
,iek tárgyalása során, hogy milyen pa­
zarlás folyik a közpénzekből. A Névte­
len Adófizető verejtékes filléreit a kímé­
letlen adóprés besajtolja az államkasz- 
szába és csodák-csodája: a vérrel, kony- 
nyel és verejtékkel áztatott adófillérek­
ből összegereblyézett tízezer és százezer 
pengők fürgén repülnek el az állam­
kasszából, hogy magas állású urak pazar 
pompájú csillogó álmait valóra váltsák 
Rassay beszédének szinte illusztrációjául 
szánta azt a köztudomású históriát, hogy 
százezreket fordítottak a belügyminisz­
teri diszterem restaurálására. A belügy­
miniszter nyomban válaszolt Rassay be­
szédére és kijelentette, hogy a lapok ál­
tal kolportált hírek nem felelnek meg a 
valóságnak a restauráció költségeit lile 
tőén, mert az csupán 314.000 pengőbe 
került. Az már szinte nem is fontos 
hogy Rassay a belügyminiszter kijelen 
lésével szemben azt állította, hogy kerek 
százezer pengővel került többe a restau­
rálás, mint amit a kitűnő belügyériink 
bevallott. Mi lojálisabbak vagyunk a 
mérges ellenzéki szónoknál és hajlandók 
vagyunk elhinni, hogy a minisztérium 
dísztermének cicomája nem 414.000, ha­
nem „csak” 314.000 pengőbe került. . .

Bevalljuk, hogy szédülünk egy kicsit 
manapság, ha ekkora összegekről hal­
lunk disputáin!. 314.000 pengő, avagy 
414.000 pengő. . . Tengernyi pénz ez 
1929-ben, amikor egy csonka ország dol­
gozó polgárságának és munkásságának 
milliói keservesen küzködve tengetik éle­
tüket máról-holnapra, amikor a kereske­
delem és ipar a nincstelenség örvényé­
ben fuldoklik; amikor a kétkezi munká

Az angol külügyminiszter szerint 
a munkáspárti kormány sürgetni fogja 

az általános lefegyverzést
London, június 10 

Artur Henderson, a munkáspárti kormány ni 
külügyminisztere nyilatkozott a Daily Héráid­
ban a külpolitika irányáról és többek között a 
következőket mondta:

örömmel tekintek a Népszövetség szep­
temberi ülésszaka elé, mert módunk lesz foly-

sok

Sir George D. Grahame, Anglia képvise­
lője a Népszövetség madridi ülésein.

látni munkánkat a béke megszilárdítása érde­

kében.
MacDonald személyesen akar résztvenni 
a Népszövetség legközelebbi ülésezésében,

mint Nagybritaimia delegációjának vezetője és 
hacsak elháríthatatlan akadályok nem jön­
nek közbe, el is fog utazni Génibe. Ő és én 
úgy vélekedünk, hogy külpolitikánknak ossz 
hangban kell lennie a Népszövetség Invalásá- 

mert főgondunk az, hogy az államok 
együttműködjenek békés egyetértésben.

Minden lehetőt cl fogunk követni, lu 
helyreállítsuk a ióviszonyt Anglia és az ame­
rikai Unió között. folytatta Henderson 
és evcghöl a munkáspárti kormány minden le 
betű alkalm it meg fog ragadni, hogy szemé 
Ívesen érintkezzék és közvetlenül tárgyaljon 
a washingtoni kormánnyal.

... Ami Szovjct-Oroszországot illeti. - mon­
dotta azután a külügyminiszter a műnk 
párt álláspontja e részben ismeretes: helyre 
akarjuk állítani a kapcsolatot diplomáciai 
gazdasági téren és ebben 

szovjet-orosz konuányíoriua iránt táplált 
ellenszenvünk nem befolyásolhat bennünket.

A Rajna-tartomány kiürítéséről azt mondta 
Henderson, hogy lehetőleg sietni kell az ide 
gén megszálló csapatok \ issza rendelésével 
mert csak így lehet megbékéltetni a német né­
pet, de odáig még tárgyalásokra van szükség. 
Ugyanez áll a Űrfegyverkezés és a döiitőbirás 
kodás problémájára nézve. A munkáspárti kor­
mány igyekezni fog magához ragadni a kezde­
ményezést.

javarésze „pihenésre van kárhoz­
tatva, mert nincs munka; amikor az ön­
gyilkossági statisztika ijesztő mértékben 
emelkedik; amikor pusztító népbetegsé­
gek sorvasztják az ország megmaradt 
erőit és amikor egész sorsunk és jövőnk 
oly bizonytalan, hogy valósággal resz­
ketünk a holnaptól, amely hitünk szerint 
nem örömet és javulást hoz, hanem újabb 
bajokat és küzdelmeket. Mindnyájan a bő­
rünkön érezzük, hogy állami életünkben 
számtalan folytonossági hiány van, mely­
nek betömésére nincs fedezet. Életbe­
vágóan fontos célokra néha még fillérek 
sem jutnak és most íme, közel félmillió 
pengőt áldoztak egy minisztériumi díszte­
rem cirádáinak aranyozására. A belügy­
miniszter ma elhangzott válaszában öntelt 
hangon azt kiáltotta az okvetetlenkedó 
ellenzéki honatyáknak, hogy ő egy^ mű­
emlékkel kívánta gyarapítani műemlékek­
ben amúgy is szegény országunkat. Mi 
pedig azt kiáltjuk az ország kiizködő mil­
lióinak nevében a miniszter urnák, hogy 
bármilyen kulturális és történelmi becse 
legyen is egy miniszteri diszteremnek, ne 
hajigáljanak ki százezreket elfajta restau­
rációkra, mert akadnak ebben az ország­
ban egynémely olyan dolgok is, amelyek 
restaurációja sokkal sürgetőbb. Amíg a 
trianoni csapás 13 megyére szorítja ösz- 
sze a 63 megyés Magyarországot, amíg a 
gazdasági válság ostorcsapásai nem szűnő 
erővel gyötrik a hátunkat, amíg az adó- 
végrehajtások, csődök és öngyilkosságok 
száma állandóan nő, amig a tuberkulózis, 
vérbaj és csecsemőhalandóság fokozódik 
és amig az analfabétizmust nem sikerült a 
minimumra csökkenteni, addig ne a mű­
emlékeket mentsék, hanem az embert, a 
szegény, kínlódó, elhasznált magyart, aki­
nek ma legalább tízezer elsőrendübb szük­
séglete van a belügyminiszteri palota 
dísztermének restaurálásánál.

A Független Polgári Párt elnöki 
értekezletén Hegymegi Kiss Pál 
képviselő hatalmas beszédet mon­

dott a politikai helyzetről
1 1 ____-._1 „ 1 nll.i 1 * * ír rr íj 1 I jvn

Vasárnap népes elnöki értekezlet volt. 
a Függetlenségi Körben. Az értekezleten 
Gyarmathy Pál el­
nökölt, aki a nagy 
számban megjelent 
hallgatóságot szívé­
lyes szavakkal üd­
vözölte és felkérte 
Hegymegi Kiss Pál 
dr. országgyűlési 

! képviselőt, hogy a 
megjelenteket tájé­
koztassa a közel­
múlt politikai ese­
ményeiről.

A megjelentek 
lelkes ünneplése 
közben emelkedett 
Hegymegi Kiss Pál 
dr. orsz. gyűl. kép­
viselő szólásra és közel egy óra hosszat 
tartó hatalmas beszédben számolt be a 
politikai eseményekről, amelyeknek külö­
nös sulyt ad az, hogy '

a választások előestéjén vagyunk.
A képviselő erre való tekintettel arra 
kérte a párt vezető tagjait, hogy tartsák 
meg továbbra is azt a lelkes érdeklődést 
a párt ügyei és a napi politika eseményei 
iránt, amit eddig is tanúsítottak. Annál in­
kább szükség van ennek a kitartásnak a, 
fokozására, mert ezek az utolsó választás 
sok minden valószínűség szerint, amelyek 
a régi rendszer alapján tartatnak meg,

míg , ,
a legközelebbi választások mar min-

Hegymegi Kiss Pál.

den bizonnyal a lelki függetlenség je­
gyében fognak lefolyni.

Parlamenti munkásságáról adott ezután 
érdekes képet a képviselő, aki felemlítette, 
hogy költségvetési beszédében a közigaz 
gatás hibáira mutatott rá, az ipar és ke 
reskedelem szomorú helyzetén való sür­
gős segítséget, valamint a nyugdíjas vas­
utasok sérelmeinek orvoslását sürgette 
A földművelésügyet illetőleg a debreceni 
gazdáknak a fagykárok által is súlyosbí­
tott kétségbeejtő helyzetére mutatott rá,

de a debreceni földmunkások remény­
telen helyzetén való segítséget is kö­

vetelte,
mert hiszen az aratási munkák elmara­
dása és közmunkák hiányában ezek az em­
berek rettegve néznek a tél viszontagsá­
gai elé. A földművelésügyi kormányzat 
legutóbbi ténykedését is szóvátette Hegy­
megi Kiss Pál képviselő.

A földművelésügyi miniszter ugyanis 
főleg nagybirtokok között egy millió 
pengőt osztott ki a baromfitenyész­

tés céljaira,
holott köztudomású, hogy a baromfite­
nyésztést és az ezzel kapcsolatos tojás és 
baromfiexportot a kistermelők, a kisgaz­
dák és általában a kisemberek kultiválták 

mozdították elő s most ezeket teljes
mértékben mellőzték.

Bcthlenék hat évi kormányzása a teljes 
gazdasági leromláshoz vezette az orszá­
got. A másik oldalon gyengíteni igyekez­
nek nagy barátunk, Rothermere

lordnak akcióját, aki békés eszközök hive. 
Ebben a vonatkozásban is

örömmel kell üdvözölnünk az angol 
választások eredményét,

amely a nemzeti munkásságnak hozta 
meg a győzelmet a Chamberlain ve­
zetése alatt álló reakciós konzervatív 
párttal szemben. A munkáspárt miniszter- 
elnöke,

MacDonald a teljes leszerelést és a 
revíziót is programjába vette s e 
program mellett hallatta a dolgozó 
társadalom döntő szavát oly imponáló 
többségben, hogy e réven a politi­
kai váltógazdaság egyedül egészséges 
elve az igazi parlamentarizmus szel­

lemében jutott diadalra.
Az angol politikai mérleget Lloyd 

George, Rothermere bizalmas barátja 
tartja kezében, aki __

Középeurópa békéjének biztosítását 
a revízió megoldásában látja.

A revíziónak békés utón és Kossuth szel­
lemében való elérésére alakítottuk meg a
Kossuth-Rothermere-szövetséget a füg­
getlenségi nyilatkozatnak ez év április 
14-én első Ízben történt megünneplése 
alkalmából. Ezt a szövetséget, illetve an­
nak megalakulását a lord válaszlevelé­
ben jelentős cselekedetnek tartja. A kép­
viselő igen fontosnak tartja, hogy az el­
nöki értekezlet is teljes egészében csat­
lakozzék ehhez a szövetséghez.

A jobb idők eljövetelét van hivatva 
szolgálni a magyar ellenzék szervezke­
dése is s igy elsősorban a választójogi 
blokk, amelynek célkitűzése a dolgozó 
nép érdekében a nemzet megerősödésé­
nek ügyét szolgálja.

Ezután a városi politikai élettel fog­
lalkozott Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő. Rámutatott az egységes­
pártnak arra a kétszínű munkájára, 
amellyel egyrészt a korcsmái összejöve­
teleken azt hangoztatja, hogy mindent 
a kisemberek érdekében tesz, addig a 
másik oldalon szervezett agitációt foly­
tat, hogy a kisembereket jogaitól meg­
fossza. Ez helytelen eljárás. Ellene akar­
ják kihasználni a háztulajdonosak akció­
ját is, holott a legutóbbi városi közgyű­
lésen megjelölte a nagy nyilvánosság 
előtt azt az utat, amelyen ez a kérdés 
közmegelégedésre megoldható.

A munkanélküliséggel kapcsolatban 
rámutatott arra a lehetetlen helyzetre, 

hogy
amig a közmunkákat egyrészt csak 
beígérik (postapalota), addig más­
részt a folyamatban levőket sziintet- 

tetik be (egyetemi építkezés).
Az útépítést a Tiszántúlra kellene he­

lyezni. , ,
A szervezkedési kérdéseknél szóvá 

tette a képviselő, hogy a korcsmák le­
foglalásával, terrorral, Ígéretekkel, álhi- 
rekkel dolgoznak.

A hazug híreket csak a legnagyobb 
felháborodás hangján lehet visszautasí­
tani s ezzel kapcsolatban kijelentig hogy 

hazugság, amit a lakásfelszabaditással 
kapcsolatban neki tulajdonítanak, mert 
épen ö volt az, aki a legutóbbi közgyűlé­
sén a helyes megoldás útját megjelölte.

hazugság, hogy a nyugdíjas vasutasok 
sérelmeinek orvoslását ö akadályozza 
meg, hiszen a parlamentben négy ízben 
szólalt fel az érdekükben;

hazugság, hogy Debrecen városának a 
második lakbérosztályba való sorozását o 
gátolja, hiszen a parlamentben interpel­
láció keretében követelte a Bethlen gróf 
által tett ígéret beváltását;

hazugság, hogy a gazdakölcsonok ki­
utalását hátráltatja.

Végül ismételten kitartásra es szer­
vezkedésre hívta fel a képviselő az elnöki 
értekezleten megjelenteket. Az értekez­
letet Deák István zárta be.
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1. Baltazár püspök
diszasztal. Dr. Vásáry polgármester, dr. Kardos Albert.

rabbi, dr. Lukét» József, a piarista rcálgimná zium igazgatója.

A zsidó reálgimnázium zászlószentelése,
belép a Kápolnáéi uccai templomba. Mellette dr. Fejér Ferenc liitk. elnök. 2. Dr. Fejér Ferenc az ünnepi beszédet mondja. - 3. A felszentelt zászló. 4. A

reálgimnázium igazgatója, dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Fejér Ferenc, Ady Lajos főigazgató, dr. Schlesinger Sámuel fö- 
dr. Freund Jenő, dr. Szántó Sámuel, Futó András ref. püspöki titkár.

(1. Schwarcz Aaldár amatőrfelvétele. 2., 3., 4. a Debreceni Független Újság felvételei.)
Felh

Nyári egyetemi kurzu­
sok és tanulmányutak

A Párisi Magyar Diákegyesület Uta­
zási Osztálya, amely a MEFHOSz tanul- 
mányutjait rendezi, nyár folyamán kéthe­
tenként a lehető legmérsékeltebb árak és 
leggazdagabb program mellett 15 és 30 
napos tanulmány utakat indit Parisba. A 
résztvételi dij a 15 napos útnál egyetemi 
hallgatóknak 230 P, kísérőknek 290 P, a 
harmincnapos utaknál pedig 308 és 368 P. 
Rendez továbbá tanulmányutakat Európa 
összes országaiba. Az utakra vonatkozó 
képes prospektusát a legnagyobb kész­
séggel küldi megfáz érdeklődőknek.

Közkívánatra felállította információs 
és utlevélosztályát is. Az előbbi a legna­
gyobb részletességgel nyújt levélbeli 
megkeresésre felvilágosítást az olasz, né­
met, angol és francia egyetemek nyári 
kurzusaival kapcsolatosan, az utóbbi pe­
dig a legkisebb költség mellett szerez meg 
bármiféle vízumot a legrövidebb idő alatt. 
Vidékiek postán is beküldhetik útlevelei­
ket.

Érdeklődőknek készséggel nyújt felvi­
lágosítást az utazási osztály irodája (Pá­
risi Magyar Diákegyesület Utazási Osztá­
lya, Budapest, IX., Ferenc körút 38., f. 2. 
Telefon: Aut. 875—48.) hétköznapon­
ként délután 3—5 óra között.

Köszönőlevél
Amerikából

Debrecen város tanácsa több külföldi tekin­
télyes férfiúnak megkiildötte az Igazságot Ma­
gyarországnak! cimii, angol nyelvű propagan­
dakönyvet, amely a trianoni szerződés Igaz­
ságtalanságaira hívja fel a világ közvéleményé­
nek figyelmét. Nemrég C 1 y n e plttsburgi pol­
gármester, aki többször bizonyságot tett ma­
gyar barátságáról, köszönte meg meleghangú 
levélben a neki küldött példányt, most pedig 
Takaró.Géza amerikai magyar református 
esperes intézett dr. Vásáry István polgármes­
terhez köszönőlevelet, Indianapolisból. A. levél­
ben megköszöni a könyvet, kijelentve, hogy 
hiszi: nagy segítségére lesz altban a törek­
vésben. amely kell. hogy minden magyarnak 
legszentebb kötelességei közzé soroztassék. 
Jelzi egyébként, hogy augusztusban hazajön 
Magyarországra, hazavágyó amerikai magyar 
kivándoroltak élén.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

„rímelni tibf
tulajdonosok

amennyiben a kályháik esetleg 
javíttatásra szorulnak, jelent­

sék elmeiket mielőbb a

Sesztina Lajos
vasnagyl-creskidésben

Debrecen
Telefon 8 és 15-48-

MOLNÁR TESTVÉREK MŰSZERÉSZEK,

A debreceni zsidó reálgimnázium magasz­
tos ünnepség keretében avatta fel 

uj zászlóját

„PUCH“, „DÜRKOPP“, „STEYER“, Michelin gumik 
alkatrészek gyári lerakata és nagy javítóműhelye 
RÁDIÓ és ALKATRÉSZEK K. F. F. M. Telefon 7-27.

& f

Ezé itt nyolc évvel indult el fejlődésének 
szépívelésii útjára az iskolák városának legif­
jabb iskolája: a debreceni zsidó reálgimnázium. 
Minden kezdet elé göröngyök, gátló sziklák 
magasodnak, de az életképes és teremtő fej­
lődési folyamatot nem állíthatja meg semmi. 
Így vált ez valóra a zsidó reálgimnázium éle­
tében is. amely szintén legyőzte a lehetetlen­
ség, a nembánomság, a rosszakarat megakasztó 
szikláit és most —- nyolc ét' után — felért az 
első lépcsőre, ahonnan már büszkeséggel néz­
het vissza. A sors mindenképen kegyes volt 
ehhez az ifjú intézethez, hogy már jubilálhat is, 
de a legnagyobb kegyesség az iskola vezéré­
nek megválasztásában nyilvánult. A debreceni 
zsidó reálgimnázium élére a Gondviselés dr. 
Karilos Albertet állította, akinek neve a ma­
gyar pedagógiai élet egyik értéke és ez a név 
végig fogja kísérni a debreceni zsidó reálgim­
náziumot messzi jövőbe ágazó (fejlődésén is.

A fiatal iskola az idei tanévben tartja első 
érettségi vizsgálatát és az életbe kilépő nyol­
cadikosok és az áldozatkész közönség zászló­
val ajándékozták meg az Alma Matert. A zász­
lót, amely a kiállításokról is előnyösen ismert 
izmos tehetségű Adler Miklós VIII. o. t. tervei 
alapján készült és Bíró Erzsébet iparmiivésznő 
művészetét dicséri, e hó 9-én, vasárnap 
délelőtt avatták fel hatalmas ünnepség kere­
tében. Az ünnepség fényét és a zsidó reálgim­
názium büszkeségét emelte az a közérdeklődés, 
amely a fiatal iskola eme nagy napját kisérte. 
A megjelent előkelő közönség soraiban ott lát­
tuk Baltazár Dezső püspököt, Vásáry István 
polgármestert, Ady Lajos főigazgatót, Knray 
kollégiumi igazgatót, Uikáts József piarista 

reálgimnáziumi igazgatót, az összes helybeli i-

Az ünnepély a Kápolnául uccai templomban 
kezdődőit, ahol dr. Schlesinger Sámuel főrabbi, 
Tennenbaum főkántor és az ifjúsági énekkar 
szép éneke titán, lendületes szépségű, biblikus 
gondolatoktól ékes szentbeszédben megáldotta 
a zászlót. Az istentisztelet után az iskola ud­
varán folytatódott az ünnepség a Himnusz álti- 
latos el éneklésével. Ezután az ifjúsági zenekar 
bámulatos készséggel adta elő Haydn H-dur 
szimfóniájának 1. tételét. A precíz zenekari já­
tékért dr. Fenyő Béla tanár, karvezetőt illeti 
meg a teljes elismerés. Az ünnepség első szó­
noka dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök volt. 
kinek beszéde energiát, életet teremtő opti­
mizmust árasztott magából. Dr. Fejér Ferenc 
beszéde izzóan fejezte ki a mindenkori 
magyar zsidóság rendíthetetlen magyar haza- 
fiságát. Beszéde végén jogos büszkeséggel ál­
lapította meg dr. Fejér elnök, hogy az alig el­
indult zsidó reálgimnázium tanulóserege már 
négyszáznál több diákot számlál maga közé. 
Ezután Bleuer József Vili. o. t. adta elő szé­
pen az iskolai önképzőkör első elnökének: /ür­
ge/ Miklós Vili. o. 1. szép tehetséget sejtető 
zászlóavató ódáját. A szavalat után az ifjúság 
szónoka: Gondo László állt az emelvényre és 
gyönyörű, a bontakozó ifjú erőt meghaladó 
szónoklat kíséretében adta át a zászlót az if­
júságnak. A szép beszéd fonala végigvezetett 
vérkönnyes történelmünk dicső lapjain és a 
zászló apotheozisában a nemzet dicsősége vi­
lágiéit.

„Apáiul; zászlóit összelőne Trianon, 
mi zászlóinkkal lógjak összetörni Trianoni!"

• *** 4t> »1* • *(♦ ® *1* •

G Y TEMPLOMNÁL.

Az epsomi derby.
Az 1780 óta tartani szokott epsomi derbyn az idén több, mint egymillió ember vett részt és 

több, mint tizmillió font értékű fogadást kötötek. At outsider győző Trigo 1:33 fizetett

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

lefizetés« ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 

iKÖLCSÖN KÖNYVTARÁT

Debrecen varos 
I párti oldalról szer 
I iránt, hogy azok a
I lakást változtattak
I keltből kihagyassa
§ gaiktól megfosztás 

Ezen szándékol

Sdályozása céljából 
Párt” vezetősége 
I lakást változtatta! 

I meg a kapu alatt 
I névjegyzékeket, h 
I véve. Az esetben, 
'S zékben nem voln 
1 dúljanak a párt ’ 
I lenségi Kör), hog 
.1 dekében a szükség 
M tőség megtehesse

vette ,a 
avató be 
iratainak

atyja: Kardos Albert dr. i. 
felajánlott zászlót. Kardos 

zédében a zászló jelképeinek 
mélyebb jelentőségét fejtcsette. „(is 

zsidó hittel, rendületlen magyar hűséggel, czí 
van írva a zászlót ékesítő magyar címer korig 
és ezt a jelmondatot a szónok az egész rna-j 
gyár zsidóság hitvallásaként hangoztatta. Kü­
lönösen nagy hatást tett a beszéd befejezi 
része, amelyben dr. Kardos Aliiért a magyat| 
zsidóság jelenét a magyar kálvinizmus muUjá-i 
val vetette össze azzal a reménységgel, bog! 
mint a kálvinizmus elérte, a zsidóság is e 
fogja cmi a teljes egyenjogúságot, a tanulás 
szabadságát. Az ifjúság nevében Klein Gyűrő 
VII. o. t. vette át a zászlót szép beszéddel, fiait* 
kezdetét vette a zászlószegek bevetése.

Elsőnek dr. Baltazár Dezső re:, püspök 'Ctt1 
kezébe a kalapácsot és héber áldás elmond 
után beverte az első szöget. Után 
István polgármester, Ady Lajos 
Kuray Sándor kollégiumi igazgat"
József igazgató, az iskolák többi képviselői t 
a megjelent notabilitások ütötték be Jotkivj 
szavak kíséretében a művészi zás/loriidba sz; 
gcikut.

Ezután a rendekbe sorakozott ifjúság v,‘ 
el tisztelgő lépésben a zászló

A sz p ünnepség
véget.

A Tisza 
mány Tí 

g
A Tisza István 

tartotta évi rendes 
elnöki megnyitója 
jesztette elő ifötitká 
csán a közgyűlés 
első osztály dr. / 
Uéza dr. budapest 
gokká, Kállay Kál 
pedig rendes taggá 
tiily Rékly Antal c 
des tagul. Végül 
vasta fel „Szász 
irányát, amelyben 
lója alkalmából fő 
munkásságát jelle

dr. Viísm.Vj
főigazgatói 
dr. Ink«

Willal
koszi

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Wester's (KuWj 
bla, Oocea gramofonok * grnmofonicm

havi raszlstfizetésra is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphálák i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
gremofonoeztólyában Debrecen, ®>*HC u .
Conkia fílvfirangu valódi 
tartunk . már tan *•«.**«» keadve **P 

hatók.
tereik llileliliket liltimul rf1"" —

A kiváló nidgy 
mir. V dal Lajos, 
tint, házáét kezerl 

Villát most levi 
és ebben többek 

„Köszönöm, ho 
dapest jelenti Ma 
mik Miskolc, Ny 
élvezhettem a tr 
Mindaz, amit ezi 
éltem, benne les 
tetteimben is. Ki 
véki városok ki 
Szeretnem tudni, 
szeretnék irni e 
tolásról.

Kérem adja á 
kedves emberek 
iálkozlam. Misk 
Miiben, különös 
akik oly keller 
A mielőbbi visz 
Villát."
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Kardos Alben 
Iképeinck és fik 
1 feiteselte. „Ősi! 
a«/- hűséggel, ti 
igyar elmer köré 
>k az egész ma- 
hangoztatta. Ki 
beszéd befejezi 
Albert a magyal 
lvinizmus múltja- 
nényscggel, bog!

zsidóság is é 
ísagot, a tanulás 
ion Klein György 
beszéddel. Ezutás 
beverése. 
rei. püspök vette
áldás elmondása

Jtána dr. Vásári 
Lajos főigazgató 
zgató, dr. LulÁ 
ibbi képviselői 6 
tték be iótkivánl 
zászlórudba szó

ott Ifjúság vonul
előtt.
eléncklésével éi
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Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legtöbb! SM5A
• EÍSZ EMILNÉL l.gol« ht.n vádolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM ALATT.

n F
rne egy
T«

I fi '-„mis, n Dóczi leánygimnázium Vili.
I " ndéke, aki a dr. Kardos Albert-féle
I irodalmi versenyen nyerte« első dijat.

11 (Liencv felvetele.)
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Felhívás!
Debrecen város területén az egységes­

íti oldalról szervezett akció folyik az­
iránt, hogy azok a debreceni lakosok, kik 
lakást változtattak, a választói névjegyzé­
kekből kihagyassanak s Így szavazati jo­
gaiktól megúsztassanak.

Ezen szándékolt jogfosztások megaka­
dályozása céljából a „Független Polgári 
Párt” vezetősége felkéri mindazokat, kik 
lakást változtattak, hogy azonnal nézzék 
meg a kapu alatt kifüggesztett választói 
névjegyzékeket, hogy abban fel vannak-e 
véve. Az esetben, ha a választói névjegy­
zékben nem volnának, úgy azonnal for­
duljanak a párt Vezetőségéhez (Függet­
lenségi Kör), hogy jogaik megvédése ér­
dekében a szükséges lépéseket a pártveze­
tésé" megtehesse.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

A Tisza István Tudo­
mány Társaság [köz­

gyűlése
A Tisza István Tudományos Társaság most 

tartotta évi rendes közgyűlését. Szontugh Félix 
elnöki megnyitója után Darkó iJctVö dr. ter­
jesztette elő Ifőtitkári jelentését, amelynek kap­
csán a közgyűlés tudomásul vette, hogy az 
első osztály dr. Fináczy Ernő és Németh.v 

i Géza dr. budapesti egyet, tanárokat tb. ta­
gokká, Kálluy Kálmán debreceni egyet, tanárt 
pedig rendes taggá választotta. A második osz­
tály Rékly Antal egyet, tanárt választotta ren- I des tagul. Végül Papp Károly rendes tag ol- I vasla tel ..Szász Károly emlékezete" c. tanul - I mányát, amelyben születése századik éviordu- I lója alkalmából főleg az ö költői és műfordítói I munkásságát jellemezte. 1
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Willat professzor 
köszönő levele

A kiváló magyarbarát francia egyetemi ta­
nár, V ilut Lajos, aki a vidéken előadást tar- 

I Vitt, házáéi kezeit Franciaországba.
Villát most levelet irt dr. Kuthy Sándornak is 

I Os ebben többek között a következőket írja.
„Köszönöm, hogy megtudtam, nemcsak Bu- 

I dapust jelenti Magyarországot, hanem ott van­
nak Miskolc, Nyíregyháza, Debrecen stb., hol 
élvezhettem a magyar lélek sok eredetiségét.

1 Mindaz, amit ezekben a vidéki városokban át- 
■ éitem, benne lesz könyveimben és benne lesz
J tetteimben is. Különösen érdekel a magyar vi-
Q véki városok kulturális szövetségének ülésé. 

Szeretném tudni, mit végeznek ott, mert cikket 
szeretnék írni erről az érdekes és eredeti ala­
kulásról.

Kérem adja át üdvözletemet mindazoknak a 
kedves embereknek, akikkel vidéki utamon ta­
lálkoztam. Miskolcon, Nyíregyházán, Debre­
cenben. különösen a francia nyelv tanárainak, 
akik oly kellemes perceket szereztek nekem. 
A mielőbbi viszontlátásra igaz barátja és hive 
Villát.“

I
fc

A ref. diákszövetség közgyűlésének befejezéseként az öregdiákok a Kollégium ud­
varán gyülekeztek, ahol Magoss György szövetségi elnök üdvözölte a Kollégium

növendékeit.
Képünk az öregdiákok egy csoportja. (A Debreceni Független Újság te vete e.)
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Vasárnap délelőtt tartotta meg ünne 
pélyes keretek között első közgyűlését 
a Kollégiumi Diákszövetség, amelynek 

már 1550 tagja van
Vasárnap délelőtt tartotta a debreceni Kol­

légiumi Diúkszö ctség 1929. évi rendet közgyű­
lését a Kollégiumban.

A Kollégium oratóriuma erre az alkalomra 
teljesen megtelt nagyszámú résztvevővel, ha­
bár igy is a tagoknak csak mintegy harmada 
jelent meg.

A közgyűlést a kollégiumi kiutas a „Ma­
gyar Hiszekegy“ elmondásával nyitotta meg. 
A kántus éneke után dr. Magoss György7 nyug. 
polgármester, a szövetség elnöke emelkedett 
szólásra és tartotta meg bevezető, illetve meg­
nyitó beszédét

Beszédében üdvözölte a szép számmal meg­
jelent tagokat, azután röviden érintette a szö­
vetség megalakításának történetét, majd a szö­
vetség céljait vázolta, melyek közül megemlí­
tésre méltóbb az, hogy a szövetség szegény- 
sorsa jó előmenetelő diákokat egesz Utnnlnui- 
ayi akiük alatt luitlmtús anyagi támogatásban 
óhajt részesíteni.

A megnyitó beszéd után (.sokait Endre, a 
szövetség főtitkára indítványozta, hogy a köz­
gyűlés testületileg üdvözölje Horthy Mikin

kormányzót, a szövetség védnökét. A közgyü 
lés az indítványt magáévá tette. A kormány 
zónák küldött távirat szövege a következő:

„A Debreceni Református Kollégium Orszá 
gos Diákszövetségének közgyűlése hódolattal 
lelkesedéssel és a jövőbe vetett törhetetlen hit 
tel üdvözli Főméltóságod személyében a Kollé­
gium első diákját, szövetségünk fővédnökét s a 
sokat szenvedett magyarság törekvéseinek dia 
dalra vezetőjét. Dr. Magoss György nyug. pol­
gármester, a szövetség elnöke.“

Ezután a testvérkollégiumok szövetségének 
üdvözletét tolmácsolják, Kazinczy Gábor nyug. 
kúriai bíró Sárospatak, dr. Papp Károly egy. 
tanár Nagykőrös és Pdpay József egy. tanár, 
a pápai diákszövetség részéről.

A közgyűlés Némcthy Károly nvug. állam 
titkárt is táviratilag üdvözölte.

S. Szalai József ref. gimnáziumi igazgató iid 
vözölte ezután az érettségi találkozóra össze 
gyűlt öreg diákokat.

Beszédére Gasztter Géza válaszolt meghatót 
szavakkal.

Csókán Endre, a szövetség főtitkára terjesz

3e4»«e<£> «>4. «»4«

tette elő évi jelentését. A jelentés szeriül a 
szövetségnek I55n tagja van. Több szép ered­
mény melleit kiemelkedő az a tény. hogy a/ 
■gycsiilcl belátható időn belül felállítja a Kul- 
égium hősi halottainak emlékszobrat, melyre 
már is tekintélyes összeg áll rendelkezem e.

Dr. Roacsili Jenő titkár terjesztette eh) ez­
után a zárószámadásokat és az 1929. évi költ­
ségvetést, melyet a közgyűlés egyhangúlag el­

fogadott. , , ,
A megüresedő és még betöltetlen állásokat

töltötte be ezután a közgyűlés egyhangú szu- 

vazattal.
A választás eredménye a következő: 
Társelnökök: dr. Vásáry István, dr. Kölcsey 

Sándor, dr. Bessenyei Lajos. Ügyvezető alel- 
aök: dr. Csobán Endre, főtitkár: dr. Roncsrk 

Jenő.
Csobán Endre indítványára ezután a szö­

vetség bejelentette csatlakozását a Magyar 

Revíziós Ligához.
Körösi Kálmánnak „Kollégium, óreg Kolle­

gium“ cinül költeményét szavalta atéizéssi 
Ráthonyi Lajos népisk. igazgató.

A közgyűlés a kántus záróénekével ért véget.
A gyűlés után az öreg diákok a Kollégium 

Udvarára vonultak s ott dr. Magoss György 
üdvözölte a jelenlegi diákokat. .

Az üdvözlő szavakra Nagy O.vdrgy Sándor 
zénior válaszolt az Hiúság nevében.
F/t követőles 1 órakor az Arany Bika étter­

mében társasebéd volt, mely a keso délutáni 
Arákig tartott a legjobb hangulatban.

Az első potiárköszöutöt dr. Magoss György 
mondotta a kormányzóra.

Békéscsaba és a debre­
ceni internátus

Negyvenéves érettségi „ Kollégium fő.imni-

Az Angol K.raiynőben negyvenéves e ^ kozón megjelentek: Fazekas Gyula tanar, Deb-
ziumának 1889-ben vegzet nővén e . Zoltán gálospetri birtokos, Gaszner
reczcni Jenő nyug. világítási v la aU .«««£. F »' ™ ™ elnök, Lét.,

Gáza a Kereskedő Hitelbank budapesti vezérig«,.-
L.jos vezérigazgató, Pre.sel M,klos, a M.gy. ^ Székely Miksa MÁV
(iJa, Rács Károly „yu^ahnazoU jarasbiro.^ ^ ^ 54ntlor ,iro.p.uki jogakade-

felügyclo felesegevel, Sapy - Kovács Zoltán tanár. A találkozó résztvevői les

Suir::SkuÄ.^^; <* 1 Fug8üien ui*g teivéte1:..
JstS

\ városszövetségben egyesült magyar varo­
sok valóban példás és minden ttoteletet meg­
érdemlő áldozatkészséggel janiinak hozza 
debreceni egyetemi internátus leteslte*Z\k 

Most legutóbb Békéscsaba, amely pedig ko
zelebb esik Szegedhez mint Debrecenbcz. a va­
rosszövetség felkérésére mégis 16 ezer pem, 
szavazott meg két alapítványi helyre.

Érdekes, hogy a hajduvarosok, melyek ifjú­
sága pedig közvetlenül élvezi a debreceni egy e- 
tem áldásait, még nem javult hozza ed lg 
egyetemi internátus létesítéséhez. IReir.éljnk, 
j-ogy ami késik, nem múlik.

Országos ügyvédgyülés 
Szegeden

Az. országos ügyvédszövetség dr. Zsitvay Ti­
bor igazságügy miniszter yudm.k-.egc - - 
nius hóban tartja II. vándorgyűlését Szegedé . 
.„elven a magyar ügyvéelség Jontos kai, agy >
ÓS a magyar jogi étet aktuális kérdései kerül­

nek megvitatásra.
A vándorgyűlésen debreceni i ,

szép számmal szerepelnek. A teljes iilcsi . ..
rosháza dísztermében dr. Kathy Sándor eh -

22, .....-»—•* : vnemzetközi magánjog“ címmel. Az ts

STMÄSÄV
messziis i,inius 20-tól 30-ig túrt.
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Hitelezési csalás miatt letartóz­
tattak egy terménykereskedőt

Ma délelőtt dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró letartóztatta Klein Mór 
67 éves derecskci terménykereskedőt, aki 
hitelezési csalás miatt lett feljelentve. 
Klein Mór a legutóbbi hónapok alatt 
terményt vásárolt a feljelentőktől hitelbe. 
Amikor fizetésre került a sor, Klein Mór 
fizetésképtelenséget jelentett. Pár nap óta 
folytak már a tanúkihallgatások az ügy­
ben, amely most Klein Mór letartóztatá­
sával végződött.

Kutya.), coliiPJr.molonlcmc»*

láramelós nélkül
iphatók:

ANDOR?:
>oan, P'«= “• 3,1 
aol grir/nW 
W, Határt HP"

a Sargit sirató FF

Friss homokstrand, állandó víz
kh6aí,jkCS-Adimamos"'kaLzoknál kombinált üss.d.je,, váltható.
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csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 -50 P.

Weisz József, a debreceni zsidó reálgim­
názium tanulója, aki egymaga három baj­

nokságot nyert.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A „Dóczi“ ieánygimm- 
zium tornavizsgája

Vasárnap délután 4 órakor tartotta meg a 
„Dóczi“ leánygimnázium évvégi tornaviszgá- 
.iát, ezt a szép és színes ünnepélyt, amelyen 
megjelenik a református társadalom minden 
előkelősége. Most is ott voltak többek között: 
Baltazár Dezső dr. püspök, dr. Vásáry Ist­
ván polgármester. Márk Endre udvari tanácsos, 
Dóczi Imre középiskolai felügyelő, dr. Kállay 
Kálmán egyetemi tanár stb. zz

A Lorántffy Zsuzsámat cserkészcsapat pom­
pás felvonulása után Lakatos Gizella imádko­
zott, majd a Himnuszt énekelték el a lánykák. 
Kedves, színes, formás gyakorlatok következ­
tek ciithi, amelyek szépségéért sok gratulációt 
kapott Maár Margit tornatan-rnö. Dr. Balta­
zár püspök szárnyalttal! szép imája zárta he a 
vizsgát.

Gyászrovat
Oáborjdnyi Szentmiklóssy Andor dr, Debre­

cen város törvényhatósági bizottságának 
tagja, volt népfelkelő főhadnagy, 44 éves, re­
formátus. Az elhunytat előkelő rokonság gyá­
szolja. Boldizsár Kálmán dr., Debrecen város 
th. tanácsnoka és Hajduvármegyc ti), főjegyzője 
elhunytban sógorát vesztette cl. Az elhunyt te­
metése c hó 11-én, kedden délután I órakor 
lesz Szakolyban. A temetést Danin*i temetke­
zési vállalat rendezi.

Steiner Irma Mária hat és fél éves, római 
Icatholikus. Temetése c hó 11-én, kedden dél­
után 5 órakor lesz a Szilt Anna ttceai temető 
kápolnájából. A temetést fehértói tétnél kezesi 
vállalat rendezi.

Lakatos Aimuska 16 hónapos, római kato­
likus. Temetése e hó 11-én, kedden délelőtt 11 
órakor lesz Józ’sán. A temetést Fehértói temet 
kezesi vállalata rendezi.

Kerekes Katica 5 éves, református. Temetése 
e hó 11 -ón, kedden délután 5 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házából. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Vtiratli Lacika 2 éves, református. Temetése 
c hó 11 -én, kedden délután 3 órakor lesz a 
Jókai ticca 33. számit gyászháztól a Hatvan 
uccai temetőbe. A temetést tiehnncr Károly és 
Társa temetkezési vállalni rendezi.

SirPivek
minden minőségben s kivitelben I 
olcsóbbon Ű„, 
beszerezhetők műi
Temetői munkát öltsön vállalunk. I 

i Terveket és rajzókat díjtalanul ké-f
szitunk. Telefon 7-a4

wcS:fccreu xmowsma&KBFxrim $

A ,Kv thoiikus Otthon szckházavatásáról.
«.vilról jobbra: Dr. Lulciíta József igazgató, aki az ünnepi beszédet mondotta, Kummergrubev 
Emil tanár, az Otthon elnöke és dr. Lindenberger János püspöki helynök, akiknek arcképeit 
az Otthonban vasárnap leplezték le, (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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■Madrid, június 10. Bethlen miniszterelnök 
madridi tartózkodását felhasználta arra. hogy 
Primo de Riverúnál, a spanyol miniszterelnök­
nél tett látogatása alkalmával felvesse a ma­
gyar—spanyol döntőbírósági és békéltető szer­
ződés megkötését. Spanyol részről a kérdés

4t w •}» a» «h«**}*

A numerus clausus miatt kulturális 
szégyenpadon vagyunk, mondta ma 

a parlamentben Pakots József

Hilda pest, -június in.
A képvislóház mai illésén részleteiben tár­

gyalták a belügyi költségvetést.
A rendelkezési alapról szóló Ciliinél Rtissay 

Károly aggályosnak tartja, hogy a belügymi­
niszter gazdálkodása nem mutatja a takarékos­
ság szükséges mértékét.

Megkérdeztük a miniszter urat. mi az állás­
pontja a fényűzés! kiadás körül? Heteken át

gönci.
Szcilvvszky Béla 

(Mozgás.)
Rassay Károly

♦<'06 4**'1 e-mj*■ -*■> ée 1

A vizicscikcszek vasárnapi csónakcvató ünnepélye a Csór.akázó-tavun a közönség 
nagy érdeklődése mellett folyt le.

Felső kép: K< t vizicscrké.-.z őrs. Alsó kép: Dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, kerületi 
cserkészelnök vette ki a fogadalmat a cserkészektől, mely után a csónakok avatása követke­
zett. Dr. Rácz elnöktől jobbra Bessenyei Lajos gimnáziumi igazgató és dr. Veress István ta- 
nitóképzöintézeti igazgató állanak. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

SCHLEUSSNER«, Äek VI LAG M A R KA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
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Bethlen gróf és Primo de Rivera barátsági szer­
ződést kötöttek Magyarország és Spanyolország

között

Rassay,-Károly pazarlással vádolta a belügy­
minisztert

hagyta ;i miniszter ur. hogy a sajtó tárgyalja 
ezt a dolgot, ahelyett, hogy a közvéleményt 
felvilágosítottá volna. A miniszter ur az állam 
Pénzét kezeli. (Mozgás a jobboldalon.) Azt 
mondotta, hogy nem került többe 300.000 pett-

114.000 pengőbe került! 

1 ellát többe, mint 300.000-bc.

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltönő, 1 doboz S0 fillér

'kezelése a legnagyobb készséggel találkozott, 
ami lehetővé telte a szerződés szövegének niég 
Bethlen miniszterelnök ittarttizkodása alatt 
való letárgyalását. A szerződés aláírása a két 
kormányfő részéről ma délben egy órakor a 
külügyminisztériumban történt meg.

M.mii) pengő ide vagy oda... A minis*,er m. 
megállapítom, ebben az ügyben neutv.d, i 
Végeredményben 111.00') pengő, tilwliej.'^' 

Jogon, van tehát a takarékosság 
vadját emelni.

Szeitovszky Béla belügyminiszter: m.- 
valy kijelentette, hogy a rendelkezési ala' /a 

emelését fogja kérni. A belügyim,liszhV" ,!Vtlilgymiuisztev m6„ 
kijelentette, hogy a dísztermet azért restin 
ráitatta, mert mint történelmi műemléket mc" 
akarta menteni. k

Ezután a Ház, vita nélkül elfogadta a hátra 
levő szakaszokat. Eéltizenkettőkor jelentette 
za elnök, hogy a Ház részleteiben is elfogadta 
a belügyi tárca költségvetését és azonnal át­
térnek a kultusztárca költségvetésének tárévá 
lására.

Kövekezil; a kultusztárca költségvetése
Obeimammer Antal előadó ismerteti a költ­

ségvetést.
Pakots József: Kilenc esztendő óla nincsen 

tanszabadság ebben az országban. A mimurus 
clausus kérdése többé már-nem párt és nem 
felekezeti kérdés, ez már a nemzeti boldogulás, 
a nemzeti becsület kérdése. Szinte kulturális 
szégyenpadon vagyunk. Hibáztatja a túlzott 
egyetemi építkezéseket.

Kétlily Anna a nyolcosztályos népiskola 
megvalósítását követeli. A költségvetést nem 
fogadja el.

Farkas Elemér kevesli a művészi célok do­
tációját. A vidéki szülészet pusztul, segíteni 
kell rajta.

Az illés több felszólalás után 6 órakor ért 
véget.
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A Katholikus Otthon 
székházavatása

1929 június 1

Olcsó
•*•*•*•*

Csánky 3

A debreceni I it 
men ma volt a r< 
lem jövő évi rckti 
Benjámin liittudon 
tolták meg. A ka

Nagy
kőzgyül

Vasárnap délut; 
Husiparosok Sző’ 
közgyűlését a k 
dísztermében. A 
kezdődött s a de 
sokon kiviil nagy 
déki: szegedi, ki 
nyíregyházi ipari 

Szabó Mihály 
Szövetségének el 
lést. Meleg sz.it;

Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között 
avatták fel a debreceni Katholikus Otthon ni 
székházát. Az ünnepséget délelőtt II órakor 
házszentelés nyitotta meg. Ennek keretében dr. 
Lindenberger János apostoli helyilök szentelte 
meg az otthon termeit. Kummergrubcr Emil 
ügyvezető elnök megnyitotta a közgyűlést s 
üdvözölte dr. Lindcnberger prépostot, maid 
Lnkáts József dr. főgimnáziumi igazgató tartóit 
nagyszabású ünnepi beszédet. Böszörményi 
Béla dr. ügyvéd üdvözölte F.rdödy-Bakacs Iván. 
dr. Kompasz Árpád és Huber Ferenc szett! 
széki bírókat kinevezésük alkalmával. F.rdödy- 
Bakacs Iván válasza után dr. Lindeiibergcr 
apostoli helynök válaszolt meleg szavakkal az 
üdvözlésekre s ezzel véget ért a közgyűlés, 
amelynek keretében leleplezték dr. Linileiiber- 
ger János apostoli helynök és Kiiminergruber 
Emil arcképeit, ifj. Kovács János festőművész 
müveit.

Balról jobbra: 1 
Vágó Vince iga

Más város ötösfogatának képét 
hozta Debrecen hires ötöseként 

egy képeslap
Debrecen város messze földön híres 

ötösfogatát a junius elsejei nagyszabású 
budapesti lovasnapok rendezőségének a 
kérésére felküldték Budapestre. A tanács 
a szerszámokat és a felszerelést 150 pen­
gős költséggel rendbehozatta és az ötös­
nek valóban igen nagy sikere volt a lovas­
napokon, hiszen abban a megtiszteltetés­
ben részesült, hogy Budapesten keresztül 
Debrecen város ötösfogata vezette a Vér­
mezőre a menetet.

A debreceni ötösfogat képe természete­
sen sok képeslapban és napilapban is 
megjelent. A hétfői tanácsülésen aztán dr. 
V a s s Károly tanácsnok odanyujtotta dr. 
Vásáry István polgármesterenk a Vi­
tézek és Gazdák Lapját, megkérdezve:

— Meg tetszik ismerni a mi ötösfoga­
tunkat?

Természetes, hogy a polgármester nem 
ismerhette meg, mert a kép ugyan ötöst 
ábrázolt, alá is volt Írva, hogy ..Debrecen 
sz. kir. város ötösfogata", de mégsem az 
volt. mert négy fehér és sötét pej volt 
belefogva. Szép volt, de mégsem az öt, 
debreceni Nonius-táltos. ti i

Vásáry István dr. polgármester kije­
lentette, hogy ez alighanem a nyíregyházi 
ötös lesz s mégis van valami különbség a 
kettő között, úgyhogy levelet intéznek a 
laphoz, rektifikációt kérve.

megjelent vendé 
a vidéki húsipar 
recetibeti, Szegei 
tesiiltck, különö: 
Ez a cél pedig 
súgnak mlndazol 
nak érvényt szét 
cxisztcnciális éri 

Dr. Vrt'gd Vitn 
tója tartott eztt 
illatszavatosság 
előadást a köze 
fadta.

Vágó dr. elől 
igazgatótanács i 
szövetség 1928- 
számadást és a 
lés egyhangúlag 

Lesed! István 
érdekes előadni 
néhány százéve 

Az igen érdé 
ilitványára dr. 1 
lót, Sírunkéi Ni 
orvost, Részne 
uicz Menyhérté 
iává választott;

Dr. HarsányI 
vezetősége ticvi 
ót kiváló delire 
kamara elismer 
Ivei negyedszá: 
honorálni a ka

PORCELLÁN
Egyetlen pót 
tömi el. Alat
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A debreceni ref. fő­
gimnázium orszá­
gos rekorder suly- 
debó csapata a va­
sárnapi főiskolai at­
létikai versenyen. 
Balról jobbra: Fábián 
Béla, Halász Imre, 
Végh Ferenc, Rácz 
Jenő és Pethő Gáspár. 
(A Debreceni Függet­
len Újság felvétele.)

M(,
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iánky Benjámin dr lett a debreceni egyetem
rektora

dr. Bozúky Ferenc, az orvosi karon dr. Wo- 
detzky József, a bölcsészettkarou dr. Hankiss 
János egyet. ny. r. tanárokat választották meg. 
A hittudományi kar dékánját későbbi időpont­
ban választják.

A debreceni Tisza István Tudományegyete­
me,, ma volt a rektorválasztó ülés. Az cgs’c- 
Ivm jövő évi rektor magniíikusává dr. Csáuky 
lieiijáinin liiltndománykari ny. r. tanárt válasz­
tották meg. A karok dékánjaivá a iogi karon

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
közgyűlését a Husíparosok Szövetsége

Vasárnap délután tartotta meg a Tiszántúli 
Husíparosok Szövetsége negyedik rendes évi 
közgyűlését a kereskedelmi és iparkamara 
dísztermében. A közgyűlés délután 2 órakor 
kezdődött s a debreceni és környéki huszáro­
sokon kívül nagyszámban jelentek meg a vi­
déki: szegedi, kecskeméti, miskolci, szolnoki, 
nyíregyházi iparosok is.

Szabó Mihály dr„ a Tiszántúli Husíparosok 
Szövetségének elnöke nyitotta meg a közgyű­
lést. Meleg szavakkal üdvözölte a közgyűlésen

husíparosok: Horváth (tábor, l'rank Rudolf, 
Kiss Gergely, Strébety Lajos és Oirgács Béla.

Dr. Vágó Vince ismertette ezután a szegedi 
husíparosok adózási rendszerét, amelyre kívá­
natosnak tartják a debreceniek is áttérni. Kiss 
Géza, a szegedi szövetség elnöke tolmácsolta 
a szegedi szövetség üdvözletét s a vágóhídi ál­
la:'.tokát vázolta.

Dr. Cserzy Mihály, a szegedi kamara titkára 
imi'tvátiyt terjesztett elő, hogy a közeljövőben 
a husíparosok hívjanak egybe egy kongresz-

A növendékek zenés szabadgyakorlatai a Dóczi tornavizsgajan.
(A Debreceni Független Újság felvetele.)

A tanács bérbe adja a világítási vállalat 
Szent Anna uccai iroda és üzleti 

helyiségeit
A városi világítási vállalat üzlethelyiségei és 

irodája tudvalevőén a Szentanna uccai városi 
bei ház Batthyány uccai frontján vaunak el­
kelj ezve. A közgyűlésen elhangzott kívánsá­
gok folytán most az.t tervezik, li>„> az üzle­
tet visszahelyezik a régi helyére, az irodahe­
lyiségeket pedig visszatelepitik a telepre.

A városi tanács elhatározta, hogy az ig> fel­
szabaduló félemeleti irodahelyiségeket lakássá

alakíttatja át, még pedig egy négy szobás 
lakássá irodával, vagy anélkül, két három 
szabás lakássá, vagy egy négy szobás és egy 
két szobás lakássá.

A lakásokra alternative hirdetik meg az ár­
verést és az eredménytől függ, hogy melyik 
módot választják. Ugyancsak árverés utján ér­
tékesíti a város a felszabaduló üzlethelyisé­
geket is.

Ä debreceni háztulajdonosok kedden 
küldöttségbe mennek a népjóléti minisz­
terhez a lakások felszabadítása érdekében

A husíparosok közgyűlésének elnöksége.
Balról jobbra: Vidoni János gyáros, dr. Csáth y Dezső ügyész, dr. Szabó Mihály elnök, dr. 
Vágó Vince igazgató, dr. Ecsedy István egye temi m. tanár. (A D. F. U. felvétele.}

megjelent vendégeket. Rámutatott arra, hogy 
;t vidéki husiparos szövetségek, amelyek Deb­
recenben, Szegeden, Miskolcon és Győrben lé­
tesültük, különös, speciális célzattal alakultak. 
Kz a cél pedig az, hogy a vidéki lmsiparos- 
ságnak mindazokat a jogokat kivívják és azok­
nak érvényt szerezzenek, amelyek az iparosság 
exisztenciális érdekeit jelentik.

Dr. Vágó Vince a debreceni vágóhíd igazga­
tója tartott ezután nagyszabású előadást „Az 
állatszavatosság* elmen. A példátlanul érdekes 
előadást a közgyűlés igen nagy tetszéssel fo­
gadta.

Vágó dr. előadása után az elnökség és az 
igazgatótanács együttes jelentése következett a 
szövetség 1928—29. évi működéséről. A zár­
számadást és a költségelőirányzatot a közgyű­
lés egyhangúlag tudomásul vette.

i.cscdi István dr. egyetemi magántanár igen 
érdekes előadásban a debreceni husi párosok, 
néhány százéves múltját, történetét ismertette.

Az igen érdekes előadás után az elnök in­
dítványára dr. Vágó Vince kö/vágóhidi igazga­
tót, Slropkó Nándor hajdúböszörményi íöállat- 
orvost, Ríszncr Mihály íöállatorvost és Rci- 
iiicz Menyhértet a szövetség tiszteletbeli tag­
iává választotta a közgyűlés.

Br. Harsányi Imre kamarai titkár a kamura 
vezetősége nevében üdvözölte a szövetséget s 
át kiváló debreceni husiparosnak átnyújtotta a 
kamara elismerő és kitüntető oklevelét, amely- 
ivei negyedszázados munkásságukat kívánja 
honorálni a kamara. Az oklevéllel kitüntetett

YES
porcellán POUDER legjobb a világon.
Egyetlen pouder, mely a pórusokat nem 
tömi el, Alatta az arcbőr él, létekzik és 

szépüld 

szust, ahol minden sérelmes ügy orvoslást 
nyerhet.

Felszólaltak még Tas/ Ferenc, Kürti Antal 
nyíregyházi husíparosok s a nyersbörílvitelt 
tették szóvá.

Dr. Vágó igazgató összegezte azokat a sé­
relmes dolgokat, amelyek letárgyalásva szo­
rulnak a tartandó kongresszuson. Így: az adó­
zási mód, a vágóhídi ügyek, a borkivitel sza- 
baddátétele.

Ezután Szabó Mihály dr. elnök megköszönte 
a vendégeknek és a tagoknak megjelenésüket 
s a közgyűlést berekesztette.

A közgyűlés végeztével a résztvevők a Pe­
tőfi téri végállomásról külön villamosokon ki­
rándullak Pallagra a gazdasági akadémiához.

A gazdasági akadémia megtekintése után a 
Széc!ien.\i ligetben lát sas vacsora volt, melyen 
dr. Szálló Mihály elnök1, dr. Csát'r.y Dezső 
ügyész, Harsányi Imre kamarai titkár és Fi­
onas Imié rui. lelkész mondtak felköszóutöt.

Vasárnap délután négy órakor a debreceni 
háztulajdonosok P a t a y József törvényható­
sági bizottsági tag elnöklete alatt a városhaza 
tanácsterméeben népes értekezletet tartott.

Biró Sándor ismertette az értekezlet előtt 
a háztulajdonosok részéről megindított akció 
lefolyását és eredményét. Elmondta, hogy a 
városi közgyűlés is a lakásfelszabaditás mellett 
foglalt állást. A felszabadítás ellen a közgyű­
lésen csak Macsata József foglalt állást. 
Ezután érveket sorakoztatott föl amellett, 
hogy altiig a lakásfelszabaditás egyrészt a 
háztulajdonosokat jogaikba helyezi vissza, ad­
dig másrészt a lakóknak nem lesz kárára, 
mert alt áztulaidonosok nem fognak uzsorabé­
reket kérni a lakásokért. Indítványára az ér­
tekezlet kimondta, hogy a lakások teljes tel- 
szabaditása esetén a debreceni háztulajdonosok 
jóval olcsóbban fogják adni a lakásokt, mint 
a ma szabadforgalomban levő lakásokért a >'az- 
tulajdonosok kérnek. A háztulajdonosok csak 
tulajdonjogukat akarják visszaszerezni. Ismer­
tette ezután Biró Sándor a népjóléti minisz­
terhez juttatandó memorandumot, amelyben 
rámutatnak arra, hogy Debrecenben a lakosság 
80 százaléka kiváltja a lakások felszabaditasat.

Felszólaltak még a kérdéshez Mester Lajos, 
Kupfer Jenő, Fuhrmann Géza. Mező Sándor 
indítványára az értekezlet Biró Sándornak 
lelkes éljenzés közben elismerést szavazott fá­
radozásáért.

Bejelentette még Biró Sándor, hogy kedden 
vstc ötven tagit küldöttség megy Budapestre,

A Magyar Könyvhét
I e g k i e m e kedőbb eseménye 

SZABÓ DEZSŐ

AZ ELSODORT FALU
uj propaganda kiadása
SE kötetben 51

♦
Genius kiadás

pengő

iSaphotó mindenütt!

ahol Vass József miniszternek átadják, a me­
morandumot és kérk soronkiviili intézkedé­
sét. , .

Az értekezlet Pata y József zaroszavatval 
ért véget.

Finn urlovasok 
Debrecenben

A budapesti lovaeüntiepségekre na­
gyobb finn urlovas érkezett lóháton 
Finnországból. A hatalmas sportteljesít­
ményt végzett urlovasok azóta kirándulá­
sokat tettek az ország különböző vidé­
keire. - Egy kisebb csoport vasárnap 
Nyíregyházán járt, ahonnan ma átjöttek 
Debrecenbe. A debreceni tisztikar két 
tagja fogadta a vendégeket: három finn 
tisztet, két hölgyet és tolmács-kísérőjü­
ket.

Dr. Vargha Elemér polgármesterhe­
lyettesnél a városházán egynegyed 1 óra­
kor tettek a finn vendégek látogatást, dél­
után a város nevezetességeit tekintették 
meg, majd az állami mérttelepet és autó­
kirándulást tettek a Hortobágyra is.

Este az Arany Bika éttermében ban­
kett volt tiszteletükre. Kedden reggel 
utaznak el Mezőhegyesre, ahol az állami 
méntelepet tekintik meg.

Megszűnt iparengedélyek
A múlt bélen a következő iparosok cs keres­

kedők szüntették be iparukat és kereskedésü­
kül: Diószegi Bálint, ii.i. Balogh Vilmos és Jó­
ján István Daráló malom, Schwartz József és 
Schwartz Ferenc papirnagykereskedő, Varga 
János talvigás, Balogh Károly asztalos, Nagy 
József hordár, Szabó József termény, liszt cs 
malomtcrmék kereskedő, Grosz Izidor fűszer 
cs vegyeskereskedő, Nagy Viktor lisztkercs- 
kedö, Rökönyl Józsefné baromfi és tojáskcrcs- 
kedő, Berger Dávid hentes és mészáros, Krai- 
nik Armin kifőző, Sipos Margit női szabó, Gy. 
Nagy Károlyné liszt, korpa és egyéb malom­
termék kereskedő, özv. Hozdovits Jenőné 
könyvkötő, Wolfram Ferenc órás, Langer Fe­
renc műszerész, Welsz Sámuel szatócs, Czér- 
lics rcrencné kávémérő és kifőző. Hauer Izi­
dor börkercskcdés. (leih Jakab cipész.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto* 
börze, Piac ucca 38.
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fOCCéTLEN UJKC

Jóforgalmu

csemege- és 
cukorkaüzlet

Debrecen
legforgalmasabb helyén

családi okok mialt
sürgésen eladói

Cím a kiadóban.

A Svetíts évzárója
A Svetits-intézet vasárnap délután 

tartotta meg évzáró ünnepélyét, amelyet 
az intézeti Sziv-gárda leányszövetség és 
a polgári iskola önképzőköre rendezett. 
Dr. l.indenberger János apostoli helynö- 
köí üdvözölték névnapja alkalmából 
Ambrus Erzsiké, Csörsz Klári és Bene­
dek Sári. Az iskolai énekkar szép Ave 
Maria-ja után jólsikerült ünnepség kez­
dődött, amelyen kitűntek: Klauszmann 
Klári, Tarján Lili, Hlavács Mária, Kar­
mazsin Ilonka, Csajkovits Nelli, Somo­
gyi Ibolya, aMjoros Margit, Völgyi Jo­
lán, Metzner Mária, Gönczy Kornélia, 
Müller Vilma, Debreczenszky Irén, Al­
bert Juliska, Rex Kiss Margit, Dukács 
Irén, Metzner Ilona, Moldován Vilma, 
Kovács Böske, Siposs Ili, Kádár Anna, 
Görög Melánia, Molnár Gizi, Simon 
Gizi.

A Csonka uccai refor­
mátus elemi iskola ün­

nepélye
Igen kedves gyermekünnepélv foly t le június 

lló 9-én délután 4 órakor a Csonka uccai elemi 
iskola udvarán. Az ünnepélynek különös tényt 
adóit, hogy megjelent rajta dr. HttUazár Dezső 
püspök is. Kolozsvriry Kiss László lelkész és 
Futó András püspöki titkár kíséretében. Az ér­
deklődő vendégek között ott voltak dr. Balta­
zár Dezsőné, Kolozsvtiry Kiss [.ászlőné, dr. 
Viisíiry Józsuínc és Baltazár Ilonka iirleany.

Lz alkalommal a növendékek kél gyermek- 
szindarahot mutattak he. Dr. Ilalhizar Dezső 
püspök két kedves unokája Kolozsvárt" Kiss 
László cs Katóka játszották a színdarab ki­
rálynál és a kis királyleányt. A kis királyfi 
szerepe méltóságához illő komolysággal, a kis 
királyleány elragadó kedvességgel, graciőz bá­
josságai alakították szerepüket. A többi sze­
replők is - ügyesek, jók voltak. A színdarabok 
mellett több számmal szerepelt a Csonka uccai 
gyermekkar Hódi Ferenc tanító vezetése alatt. 
Ez a kiváló gyermekkar az elemi iskolai nö­
vendékek énekversenyén második lett. Most is 
a legnagyobb dicséretet érdemelték ki úgy a 
vezető, mint a növendékek. Volt szavalat, éne­
kes duett is.

A kedves, szép ünnepélyért méltán illeti a 
köszönet és elismerés Hódi Ferenc, fícder Jó­
zsef tanítókat, Hatvani Sándorné, Törő Kata­
lin tanítónőket s méltán illeti a dicséret a sze­
replő gyermekeket ügyességükért, bátor fellé­
pésükért és szorgalmukért.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hő 8-án, szombaton és 10-én. hétfőn a követ­
kező bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
f ari Kálmán Csermák Berta; lenéi I iboi 

.lakli Sarolta: Metzner Albert -Varga Juliánná; 
Varga Imre Kapusi Mária; Téglási Imre—Sar­
ka dl Ai:na.

HÁZASSÁGOK:
Tarjányi István—Ur Ilona; Nagy László— 

Szilvás! Margit; Balog József—Doniján Ilona; 
Morvái Viktor—Bcreczki Júlia; Karácsony Jó­
zsef—Kis Róza; Varga Imre- Balogh Margit; 
Kiss Bálint- Lengyel Margit; Csiszár József— 
Nagy Julin: Oláh Rudolf—Szikora Ilona; Nagy 
János—Mónus Irén.

HALÁLOZÁSOK:
Bekecs Mihály ref. 49 éves Czcgléd u. 9; 

Kövesdi Ilona g. kath. 8 hó Ebes 47; Acs Er­
zsébet ref. 14 napos Keresztesi ti. 24: Tóth La­
josáé ref. 27 éves Tokaj; I’öcsik Sámuclné ref. 
24 éves Szoboszló; Ökrös lstváimé r. kath. 53 
éves Lónyai u. 9.

Tönkó Istvánná r. kath. 42 éves Csalogány 
in 4; Biri János rei. 49 éves Lctai ti, 82; özv. 
Spitz Béla né izr. 48 éves Nyíregyháza: Vitriol 
Mária izr. 73 éves József kir. hg. ti. 13; Ko­
csis Lajos r. kath. 28 napos Mikerpéresi ut 7; 
Váradi László ref. 15 hó Jókai u. 33: Papp 
Mihály r. kath. 2 napos Karcag; Kerekes Ka­
talin ref. 5 éves Kurncr u. 106; Steiner Irma 
r. kath. 6 éves Kút u. 1.

1929 juniu» li

A cionisták kirán­
dulásán Fábián 
László, a debreceni 
csoport vezetőségi 
tagja (hátsó sorban 
középen) és Lantos 
fővárosi kiküldött a 
vendéglátó nyír­
egyházi csoport nő­

tagjaival.

(Berzéki felvétele.)

se *» •> sä» ♦;*so >;• ® »a».;-«» v a ♦> o> v> «• «>

Stvesemaiin német külügyminiszter ti Nép- 
szövetség keddi ülésén nagyon élesen akar 
állást foglalni az idegen uralom alá került 

kisebbségek érdekében
Madrid, május 1(1.

A kisebbségi kérdés megvitatása a Népszö­
vetség tanácsának holnapi ülésére van kitűzve 
és ezen

nagy meglepetésre van kilátás.

Stresemaim birodalmi külügyminiszter, aki 
tegnap érkezett Madridba, a legnagyobb mér­
tékben helyteleníti Schubert külügyi államtit­
kárnak a londoni jelentés tárgyában eddig el­
foglalt mérsékelt álláspontját és emiatt rend­
kívül ingerült. A holnapi ülésen

nagyon élesen ing állást foglalni és meg

akarja védeni az idegen uralom alá került 
kisebbségek jogait.

Stresemaim külügyminiszter elhatározása 
azért érdekli Magyarországot rendkívüli mér­
tékben, meri

a magyar és a német kormány álláspontja 
a kisebbségi jogvédelem kérdésében telje­

sen fedi egymást,
Még egy német támadás is kcsziii a Népszö­

vetségi apacsában a lengyel kormány által ki­
sajátított nagybirtokok ügyében és ez a kér­
dés bizonyos hasonlóságot mutat a mi optáns- 
íigyünkkel.

* m »*«»*•»*«»*«*«»*•*«*

A dalosegyesületek tömeges el­
helyezése biztosítva van

Még nyolcvan magáuelszállásolás nincs elin­
tézve — A társadalmi nagybizottság kér még 

lakásfelajánlást a közönségtől
Az ez évi június hó 28, 29, 30. napjain váro­

sunkban rendezett dalosversenyre érkező és 
tömegszállásokat kérő dalosegyletek elhelye­
zése ma már teljesen biztosítva van. Azonban 
a magánsz i'lást kérő és a dalosokkal érkező 
vezetők és előkelőségek közül még mindég 
mintegy 80 személy elszállásolása nehéz prob­
léma elé állítja a versenyt rendező Társadalmi 
Nagybizottságot. Ezeken kiviil külföldről, 
Ausztriából, Olaszországból és több más ál­
lamból is — az Országos Dalosszövetség érte­
sítésére és az oda tett bejelentések szerint 
számos előkelő személyiség érkezése várható, 
akiknek vendégszeretetéről hires városunkban 
való elszállásolása nehéz gondot okoz a ren­
dezőségnek.

Debrecen város társadalma igazán példátlan 
lelkesedéssel karolta fel a nagy hazafias és
•5» <•»>«*

kulturális célt szolgáló dalosverseny ügyét, 
éppen ezért azokhoz, kik megfelelő szálláshelyi 
séggel rendelkeznek, bizalommal és azzal a 
kéréssel fordul a versenyt rendező Társadalmi 
Nagybizottság, hogy a verseny napjainak né­
hány éjszakájára szállást ajánljanak fel.

Remélhető, hogy e felhívás meghozza a kí­
vánt eredményt s Debrecennek a dalosügy 
iránt oly lelkes megértést és szeretetet tanú­
sító nagyközönsége szállás felajánlásai által 
készséggel siet ez országos jelentőségű ünne­
pély sikerét biztosítani.

Szállás megajánlásaikat kéri a nagybizottság­
nál lehetőleg azonnal (városháza, adóhivatal I. 
emelet 2. sz. a.) bejelenteni, hogy az érkező 
vendégek elszállásolása most már végleges 
elintézést nyerjen.

A zsűri a Dóczi 
tornavizsgáján.

(A Debreceni Függet­
len Újság felvétele.)

Használt

tankönyvekért
legmagasabb árt tizet
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Szerkesztőség nappal 
Szerkesztőség éjjel

— Hűvösebb, zivatarra hajh) idü. \ v,C|, 
rológial Intézet jelenti 1929 június 111-0,1 joj|)c 
12 órakor: Hazánkban a további felnieL-edr 
folytán a hőmérséklet tegnap jórészt 3u 
Celsius [ölé emelkedett. Egyes helyeken hl 
zivatarok voltak, amelyekkel Szombathelye 
19, Budapesten 17 milliméteruyi j,avös zlipor, 
csők jártak. Budapesten jég js esett. A zivah 
rok leginkább a Dunántúl nyugati részein és 1 
Alföld délkeleti részein voltak. Jóslat- Ki-lé 
hűvösebb idő várható, eső és zivatarhailammal

— Felszentelték az uj evangélikus tábori 
lelkészt. A debreceni helyőrség újonnan kine­
vezett lelkészét, W 0 I f f Lajost vasárnap reg­
ed istentisztelet keretében avatta fel Tuba 
András budapesti tábori alesperes á Nagyiéig, 
plombán. Reggel 8 órakor az egész helyőrségi 
tisztikar jelenlétében — akik Siposs Árpié al. 
tábornagy, körletparancsnok vezetésével vei­
tek részt a felemelő ünnepélyen , a szoká­
sos szertartások között megtörtént az ünnepé­
lyes felavatás. Az újonnan felavatott cv. tábori 
lelkész, Wolff Lajos azután letette a fogadal­
mat. Tuba András tábori alesperes a szertartás 
után lelkes hangit emelkedett szellemit beszé­
det intézett a felavatott uj tábori lelkészhez 
és a hazával szemben felmerült kötelességeire 
figyelmeztette. Az alesperes után az újonnan 
felavatott Wolff Lajos állt fel szólásra. A tíz­
éves nemzeti hadseregről beszélt. 1919 jutiius 
9-én alakult meg a kormányzó vezérsége alatt 
a nemzeti hadsereg, amely kiragadta az or­
szágot a fejvesztett anarchia karjaiból.

lön! A sólyomiészcU Jön! A rejtelmes äl
— Vallásos délután a kistemplomban. Mag 

kedden délután 5 órakor vallásos délután lesz a I 
Kistemplomban a következő műsorral: 1. Köz-1 
ének. 2. Bibliát olvas és imádkozik Szelt 
György lelkész. 3. Orgonakiséret mellett éne­
kel Király Erzsébet. 4. Előadást tart dr. Danes- 
házy Sándor v. o. lelkész: A keresztyén tar­
tozása címen. 5. Hegedű szólót ad elő Versé- 
nyi György, h. Utóimát mond Bagdy Dániel 
v. o. lelkész. 7. Közének. Mindenkit szeretettel 
hív és fogad az cgyházrész vezetősége.

Meghívó az Ady-Társaság közgyűlésért.
Az Ady-Társaság folyó hó 16-án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a városi iparostanonciskola ta­
nácstermében (Burgundia ticca 1.) túrija ezévi 
közgyűlését, amelyre a Társaság tagjait ezúton 
hjvia meg az elnökség.

— Mikor az egész együtt van, készí­
tessen egy szép családi kénét Lietter 
műtermében!

— Káromkodásért elitéit targoncás és le- 
vente. Kelemen Gábor targoncás a Veres ut­
cánál nekiment targoncájával egy arra halad» 
járókelőnek. A targoncás nem látta he liibájái 
sőt káromkodni kezdett az eset miatt. Előállí­
tották a rendőrségre, ahol a rendőrblró 5 peu 
gő pénzbüntetése Ítélte káromkodásért.
Varga Sándor 21 éves levente oktatás közben 
fegyelmezetlenül viselkedtt. Amikor az oktal« 
figyelmeztette, káromkodva utasította vissza 
a figyelmeztetést. A rendörbiróság a fegyel- 
mezetlen leventét káromkodásért 4 napi el­
zárásra Ítélte.

lön1 A sólyomlészeii Jön! A rejtelmes A J
— A debreceni cionisták kirándulása. A deb. 

recctii cionisták vasárnap Nyirgyházán körzeti 
konferenciát tartottak, amelyen igen sok társ- 
egyesület vett részt. A kongresszus tagiai ki­
rándultak a Nyíregyháza melletti Sóstóra, ahol 
műsoros délután keretében avatták fel az egu- jg 
s iilet ni leány tagjai t. A központ nevében és 
megbízásából Lantos Tivadar .vezetőségi laK 
jött le Budapestről és szép beszédben ismét" | 
tette a cionisták céljait, vázolta az elért ered­
ményeket és kitartásra buzdította a jövő iránt
A műsor keretében Fábián László a somén > 
vezetője nagyhatású szavalattal szerepelt, mo 
Billitzcr Ignác a sontérekböl alakult kórus kí­
séretével héber dalokat adott elő. A sortiere 
szabadgyakorlatai nagyszerű fegyelmezettség­
ről, példás igykezetről tettek tanúságot. A ki­
tünően sikerült műsort Billitzcr Annus zár" 
szavai végeztékbe. Az est beálltával tábortűz 
mellett melodrámát adtak elő a somérek l-1 
Inán László vezetésével, maid az egész »apu 
kitűnően sikerült kirándulás után visszatérte 
Debrecenbe.

— 16 éven felüli felnőttek is nyugodtan meg­
nézhetik azt a nagyszerű gyermckclóadas ■ 
mely délután 6 órakor kezdődik a Csokonai 
színházban. Jegyek —- amennyiben még 1'" 
maradnának — előadás előtt a színházi Pénz- 
tárnái kaphatók.

Valóságos műélvezet Varga fém- 
kénész ui kirakatait megtekinteni. •lav 
ucca 7.
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1 Szombathelyei
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itctte a fogadal- 
cres a szertartás 
szellemű heszé- 
áhori lelkészhez 
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1! A rejtelmes él. 
emplomban. Ma 
os délután lesz a 
Műsorral: 1. Köz- 
mádkozik Szele 
írét mellett éne.
;t tart dr, Danes- 

keresztyén tar- 
ót ad elő Versé 
d Bagdy Dániel 
Jenkit szeretettel 
izetősége. 
tg közgyűlésére, 
áti, vasárnap dél- 
stanonciskola la- 
t 1.) tartja ezévi 
tág tagjait czulon

itt van. készi-l 
képet Liener I

■ánt.

t Varc.1 fénv- 
eklnteni- Pia1-"

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut es 
sárgaság a természetes „Ferenc József 
keserüviz használata által megszüntethe­
tte és az agy, a szem, tüdő vagy szív fele 
irányuló vértolulások ellensúlyozhatok. 
Gvomor- és bélspecialisták igazolják, 
wv a Ferenc József vízzel, különösen az 
ölő életmód következtében jelentkező ba­
nknál nagyon kedvező eredményeket ér­
ték eb Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszcrüzletekben.

»v-ev

Felhívás a koszorus leányokhoz. Az or­
szágos dalosverseny alkalmára Jelentkezeti 
urleáiiyokat, kik koszorusleányi szerepei voltak 
■»Ívesek elvállalni, ielkéri a rendezőség, hogy 
'’ koszom és szalagdijban megállapított U 
i'-t legkésőbb e hó 15-ig Csapó László városi 
jöpéitztárnokhoz (Városháza) I. cm. 12., házi­
pénztár, okvetlen befizetni szíveskedjenek.

_ gíy szegény munkásember munkát keres 
és pillanatnyi segélyt kér. Nincs lakása és 
nincs egy falat kenyere. Adományt és nutnka- 
cimet a szerkesztőség közvetít,

lön! A sólyontiészetó. Jön! A rejtelmes ej. 
_ 3o pengő pénzbüntetés a csendőrök meg- 

rágalutazása miatt. özv. Roháuyi Imréné ka- 
hai asszony kerítését, amelyet nem pontosan 
telke határára épített, kerítését a csendörsug 
hatósági utasításra lebontatta. Rohányiné szid- 
ia és rágalmazta a csendőröket a lebontás 
miatt, mire azok rágalmazás miatt feljelentet­
ték. A törvényszék ma tárgyalta a harcias 
kábái özvegy ügyét s rágalmazás miatt 30 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

A ref. diákszövet­
ség 60 éves talál­
kozójára a még hat 
életben levő öreg­
diák közül megje­
lentél. (balról jobb­
ra) Nyirő Gábor 
ny. fiumei révkapi­
tány, Tóth Lajos 
ny. lelkész és Márk 
Endre ny. polgár- 
* mester.

(A Debreceni Függet-
_______________________________________________________ len Újság felvétele.)
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5.10: Operettrés-.letuk. (Zenekari hangver­

seny.) Vezényel: Polgár Tibor. 1. Lcimr. Ci 
gányszcrelem induló. 2. J. Strauss: „O,

,*\ Az.övegbcn előforduló rövidít«**«*.', s 1 s L
Monyoknak; E ~ előadás; F felolvasás,
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek. 
H - hírek; Hg = hangverseny; t — időjárás; 
jb jazzband; K := könyvszemle; M - me­
sék- R — rccitáció; T m tőzsde, közgazda 

ság; Z = zene.

aSINGER varrógépek]
mégis A LEGJOBBAK! j

— Ma kedden délután 6 órakor lesz a Csoko­
nai színházban a debreceni izr. elemi iskola 
jótékonycélu gyermekelőadása, melyben 15« 
kis elemi iskolás gyermek grandiózus műsor 
keretében lép a színpad deszkáira. A bajos kis 
apróságok színészeknek is becsületére t ahi 
ügyes játékukkal bámulatra fogják ragadni a 
nézőtér közönségét, amely a nagy érdeklődés­
ből ítélve, zsúfolásig fogja megtölteni a szín­
házat. Jegyek — amennyiben még fennmarad­
nának előadás előtt 4 órától kezdve a szín­
házi pénztárnál kaphatók.
_ Fegyverek árverése a rendőrségen. Az

1927—28. gazdasági évben a debreceni rkapi- 
tánysághoz beszolgáltatott talált, 'gazdátlan 
továbbá kihágást eljárás során elkobzott fegy- 
wrk és pisztolyok ez évi június 17-én délelőtt 
II órai kezdettel a rendőrkapitányságnál 1- 
cm. 67. szoba nyilvános árverésen elárvereztet- 
„ek. Az árverésen résztvevőknek már vagy 
fegyvertartási vagy vásárlási engedéllyel kell 
himlők, vagy szerezniük. Akik fegyvervásar- 
lási engedéllyel nem rendelkeznek, a fegyvert 
utólag csak abban az esetben kapják kézhez,
ha fegyvervásárlási engedélyüket bemutatlak.
Debrecen, 1929 június 7. Sági rendlőríotanacsos,
:t rkapitányság veztőie.
_ Főzőtanfolyam háztartási alkalmazottak

számára. A Katholikus Háziasszonyok Orszá­
gos Szövetsége hat hetes főzőtanfolyamot 
nyit 1929. július 1-től augusztus 16-ig h.iztut- 
tási alkalmazottak részére. E tanfolyam teszt- 
vevői kiváló tanerők vezetése mellett megta­
nulják a legegyszertóbtőltöl a legfimmtanb 
ételek elkészítését, a helyes bevásárlást, 
anvu.pszSmadást, tálalást, szervirnzast. A tan­
díj lat hétre 3ÍI pengő. Vidéki résztvevők a 
Katholikus Háziasszonyok Országos Szövetsé­
ge Átmeneti Otthonában lakást és teljes ellátást 
kaphatnak 45-5tW!)cngőért. Jelentkezni és 
minden közelebbit megtudni lehet a knthoukis 
Háziasszonyok Országos Szövetsége k°zp°!.’ 
irodájában, Vili. Mária utca 7. I. -1 • lltl 
V 2-ig és délután 3—7-ig.

Cipész, cipöfelsórészkészltö és papucs- 
ké.-zitö mesterek ügyeimébe A debreceni ipar- 
testület cipész, cipőíclsörészkészito es pa 
pucsk szitö szakosztálya c hó 12-én, szuu.n> 
este félnyolc ómkor az .partcstúlet kis '•ll’ju 
termében szakosztályi ülést tart. Tárgy: - >
etpöszSlötás, cipöfelsőrészkészitő tparoso,, a- 
iionctartási joga. Tekintettel az ülés mitloss.. 
gára, a tagok feltétlen és pontos megjclené.el 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.
- Tornavizsgálat a zsidó neálgimna 

ziumban. A gimnázium szerdán e u an. 
órakor az iskola udvarán tartja 
vizsgálatát. Jegyek a helyszínen va

- ízléses meny asszony kénét, családi 
'söpört és gyermekiéi vételeket len- - 
ben Liener műtermében készltethe .

— Állandó fénykéoklálbtás Varga
fényképésznél. Piac ucca/7. sz.

— Krisch Károly cserepkályhak ras
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Te e

18.

KEDD, juntos 11.
Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­

versenye. 1. Kéler: Rákóczi - megnyitó 2. 
Beethoven: Német táncok. 3. Chopin. Noctur- 
no 4. Moskovszky: Menüett. 5. Translateur: 
Rokoko gavotte. 6. Erase: Barcarolla. 7. Ré­
kai: Tango. 8. Mozart: B-duv trió. 9. Aki- 
mendo: Menüett. 10. Bach: Bourree. 11. Dus- 
sek: Rondo. 12. Waldteufel: Joie envolee. 13. 
Erwin Ralph: Dal.

11* A budapesti rendőrzenekar hangverse- 
nye a Vigadó-térről. (A Dunakorzó-kavehaz 
trrasza.) Vezényel: Szőllóssy Ferenc karnagy.
1 Fucik: Harsonaszo — induló. 2. Linke, ősz 
hangulat - keringő. 3. Rossini: Semiramis - 
megnyitó. 4. Verdi: Traviata c. operából ab- 
ránd/s. Dr. Sándor Jenő: Ma?y;ir "ot^° 
egyveleg. Hangszerelte és összeállította Szol 
lössy Ferenc. 6. Mascagni: Elojatek es Siet 
liana a Parasztbecsület c. operából.

3 30' A Tündérvasar meseoraja. 1. A ta 
vágó és a szerencse. Mese. Irta és felolvassa 
Altav Margit. 2. Gyermekdalokat enekel Korda _ 
Ágnes 3 Mese. Irta és felolvassa Palfoldy , 
Margit. 4. Rejtvények. 5. A Tundervasa j

schöner Mai" keringő a„Princ Mathusa- 
lcui” c. operettből. 3. Suppe: A szép Galathe 

megnyitó. 4. Kálmán: A hollandi menyecske 
_ egyveleg. 5. Millöcker: Koldusdiak egy­
veleg. ü. Lehár: Vigözvegy — egyveleg.

0.30: „Mit iizen a rádió”.
7 25- A „Háry János” c. opera cselekményé­

nek elmondása és az előadás szinlapjának fel- 
olvasása.

7.30: Az Operaház „Háry János” előadasa. 
Az első felvonás után, kb.:

8 20‘ Ügetőverseny eredmények.
Utána 10.30: Időjelzés, időjárásjelentes es 

hírek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekara- 
nak hangversenye.

rádiópostája.

»❖«

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4: Hg. 8.10: Opera.
Berlin: 8: Tarka est. v
Belgrad. 5.25: Hg. 8.05: Hg. . n. 7
Brünn. 7.05: Hg. 8.20: Z. 9: Tot dalok. 10. Z. 
Bukarest. 9.15: Kz. 11: Hg.
Daventry. 6.30: Tz. 8: Vígjáték. 10.15: Hg. 
Frankfurt. 4.35: Hg. 5.45: Hg. 8.15: Hg. 
Hamburg. 5: Hg. 6.15: Tz. 10.30: Kz.
Kassa. 5.10: Hg. 8.15: Hg. 9.15: Kz. 
Kattowitz. 5.55: Hg. 7.20: Hg. 7.55: Opera. 
Königsberg. 4.30: Z. 8.05: Z. 10.30: Tz. 
Krakó. 5.55: Hg. 7.05: Operaeloadas. 
London. 7.45: Hg. 9.15: Z 9.40: Opera. 
Milánó. 5: Z. 7: Jz. 8.30: Z.
München. 6: Kz. 8: Hg. 9. Hg.
Nápoly. 9.02: Hg. inoftt 7Pozsony. 7: Közv. 9: Tot dalok. .lO.a-O. Z. 
Prága. 4.30: Hg. 7: Tz. 8: Kz. 11.30: Kz.

SPORT

Toulouse. 8.30: Z. 9.15: Hg. 9.35: Opera. - 
9.45: Tz.

Varsó. 5.55: Z. 7.50: Opera.
Zágráb. 7: Hg. 8.05: Dalest.

J>w*«»*«>** •> • V •**»+«• V

A színházi iroda hírei
„Szerelmi MIC“ cimü szenzációs vigiá- 

tékhan mutatkozik be a budapesti Uj Színház 
;mi\eszvgyiittosc a f.sokonai szinházban.

DcnUkcn, t l-ólit szombaton lá-étt. vasárnap 
tu-tin mindenkor esti H órai kezdettel három­
szor kerül színre a „Szerelmi ABC'.

Ragyogó vigidlék esték a Csokonai szinház- 
i .[■!. Oivs I holt árak! I.egdrágálil) hely: /. rendit 
túmlússzéli t pettgó. II. rendit tdmldsszck 3 
pengő, III. remin ttlmltísszék pengő.

Siessen jegyét biztosítani az Lj Színház cso­
dálatos piodukdóiálioz!

öleséi helydrak! I óvárosi művészek! Világ- 
iker! Ragyog > -./.inliázi est a ..Szerelmi ABC.

—x ,< > teJ?,. f

V i if s z i n li í> z
Csuk felnőtteknélA'

Főszerepben: l’utsy Ruth Miller.
A VÖRÖS TI.NGKR 

Romantikus dráma 7 felvonásban. 
Megelőzi:

Főszerepben: Wallace llcrry és Raymond 
Halton.

VIGYÁZZ A NŐMRE

U 1* ÍA II i a
Vidám kalandok egy házasság körül 8 fc.lv. 

liernhard Frank regénye filmen! 
Főszerepben: Dánielt Mcrduillc és Riere 

Alcovcr.
AZ „U“ HAJÓ KAPITÁNYA 

Icngcrész dráma 1« felvonásban. 
Megelőzi:

A HIPNOTIZÁLT FÉRJ 
Vigjátckattrakeió 7 felvonásban. 

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

a Bocskav páratlanul izgalmas küzdelemben csak- ?em eSte « Hungériél » bnlnoksdgtöl cs végleg
megerősítette presztízsei

Talán kissé túlságosan veröfényes szép 
időben — már a nagy meleg miatt -- in­
dult el a Bocskay különvonata Buda­
pestre a nagy csapattá vált debreceni 
együttes komoly szezonvégi eroprobajara. 
Tele bizalommal, akárcsak a csapat es bar 
a legtöbben egyre hangoztatták: nem baj, 
akár győz a csapat, akár sem, a fontos az, 
hogy megmutassa, szépen tud játszani, 
titokban mégis mindenki győzelmi re­
ménységeket táplált.

így a közönség. A csapat Budapesten 
volt már, ellenben a különvonattal utazott 
kapitánya, K e v i c z k y. aki az egesz 
csapattal egyöntetűen döntetlent tippelt 
bár mindenki tudja, hogy a sz.ve azért 
húzta régi egyesülete, a Ferencvárosnak
kedvező Bocskay-győzelem fele.^

A Bocskay vezetősége a sajtófulkeben 
folytatott fontos tárgyalásokat a jovo 
szezon előkészítéséről. S ezer tervezgess 
és reménység közben futott be a külön- 

vonat Budapestre.
ElőreutaztoU drukkerek s a Bocskay 
vezetősége fogadták a kex-sarga 

zászlós hazat közönségét,
„mely aztán szétoszlott a pesti uccákon. 
A Nemzeti-szállóban különösen nagy nép­
szerűségnek örvendtek, hiszen a Bocs

aís^f ää
ták - Bocskaytól - egesz nap itt leste«

caaÄok^srpcormsuS

äkjhäs
j.«yirod. V'““:

csoportosan ,sza, "g™ nagy tribün-

S-JS. MW Bocsk.yt hatalmas

éljenzéssel fogadják.
A pálya inkább ingoványhoz hason­

lított,
mint küzdőtérhez: a középen nagy sár, 
sekély tócsákkal tarkítva, a füves szele­
ken pedig csalóka pázsittal, amelynek tö­
véről rálépés után nyomban felcsap a sá­

péi 6: nagy izgalom: kifut a Bocskay, 

elöl Semler kopasz feje tűnik fel A nagy­
tribün közepén felemelkednek a ke.k"s,arga 
zászlók, megmozdul a debreceni tábor 
velük együtt a Fradi-drukkerek - sok

szép nő is kék-sárga ruhában — s felzug a 
háromszoros csatakiáltás:

Tempó Bocs - ka - y!
Utána nyomban kék-fehérre változik a 

szemközti tribün és a nagytribünön is fel­

harsan :
Ria! Ria 1 Hun -ga-n-al 

És ekkor jön a meglepetés. A kőlép­
csőkön egyszerre tömör erővel zug vagy
kétezer torokból a Bocskay-csatakialtas, 
egészen debreceni módra, magasan es 
élesen nyújtva az i-t; jelentkezik a Fradi 
állóhelypublikuma.

t*
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Tavaszi öltöny , 
Sötétkék öltöny,

28-tól feljebb 
38-tól feljebb

Jó taktika mondják a sajtópáholy­
ban , a finisre tartogatják az erejüket 

Nincs bemelegítő rugdalózás, már a kö­
zépen van Magyar biró és a két kapitány, 
Reviczky és Mandl. Reviczky választ, a 
Bocskay kaput cserél. A Hungária kezd. 
utána nyomban a Bocskay lendül táma­
dásra, majd Jeckl fut el szépen és lövés- 
szerit beadását Budai élvezetes biztosság­
gal huzza le. A debreceni tábor most látt:: 
először védeni, meg vannak elégedve. A 
két azonos stílusa csatársor hiába próbál­
kozik a rövid, tologatós passzjátékkal, 

_______ " mert a labda a föl-

Sághy Tibor.

dön egyáltalán nem 
megy, vagy ha cl­
vánszorog is vala­
meddig, kiszámít­
hatatlan az útja és 
lehetetlen rá he­
lyezkedni. Sághy 
találja fel először 
magát az egész me­
zőnyben, hosszú, 
megszűrt labdákkal 
dolgozik, főként a 
szélekre s valóban,

a Bocskay balszárnya kezd nagyon veszé­
lyessé válni. A Hungária „sötét” jobb­
szárnya sokkal jobban mozog a nagyra- 
tartott baloldali résznél, bár Hirzer gyor­
sasága nem nagyon tetszik a Bocskay 
hátsó formációinak; ezért is van ezen az 
oldalon annyi taccs és korner.

A Hungária középrészeit Sághy tel­
jesen letartja, fejjel, lábbal és vállal 

egyformán pompásan dolgozik, 
úgyhogy Kiéber egészen eltűnik mellette. 
A tribünökön folytonosan felzug a bizta­
tás, a Bocskay-tábor jól győzi torokkal s 
amikor a körlépcsős Ferencváros-publi- 
kum is megszólal, a fölény elvitathatat- 
lanul a kék-sárgáké. Megmutatkozik ez 
akkor, amikor Skvarek csúnyán hasba- 
talpalja a kifutó és labdát már tartó Bu­
dait: a fütty percekig sivit mindenfelől. 
A Hungária ideges, nemcsak a csapat, ha­
nem a közönség is: Semler, Vince és 
Markos egy-egy veszélyes lövését női si­
kolyok kisérik a tribünön. Végre a 15. 
percben eredmény van: Markos a korner- 
zászló környékén forog a labdával, be­
adja, Schneidertől Vincéhez kerül, akinek

Kiad*

portátos üzlethelyiség
P,ac ucca 72. szám alatt.

Él tekezni Wernernél.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucca 64. sú

nao uuua leyjuuu neiyen

tente Isié
központi fűtéssel és 
minden komforttal

iitii 1-n Hali.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvk ereskedésben

Börönd * bördiszmiiárut
esek képesített teörAtidAumcNtermíl vásárol­

hat btialoniiual

FEUERMANN

Reviczky
A hofiszu szabadrúgásból lőtt labda a lécró'l
Németh csak ujjheggyel tudta érinteni.

lövése viszont a 
nagy tumultusban 
Kocsisba megy. A 
labda Teleki elé 
esik, aki nyugod­
tan, félmagasan, 
élesen belövi az 
ötös vonal tájéká­
ról.

— Góóól! — sü­
völti az egyesült 
Bocskay—Fradi tá­
bor, a Hungária- 
Irukkerek némán 
ilnek.

A játék folytono- 
an hullámzik, a já­

tékosok csuszkáinak 
dagasztják a sarat.
percre sem szűnik meg biztatni csapatait 
valósággal hajszolja a játékosokat, úgy­
hogy az akciók félpercenként váltakoz­
nak a kapuk előtt. A védelmek tömörül­
nek ; a Bocskay két összekötője elől-hátul 

dolgozik, angol

Teleki Pál

de fáradhatatlanul 
— A közönség egy

Reviczky Rudolf.

módszer szerint. 
Sok az akaratlan 
fault, mert a mély 
talajon senkisem áíl 
biztosan a lábán. A 
33. percben a Hun­
gária 16-osán el­
nyomják Telekit, a 
biró két méterrel a 
16-os vonalon kívül 
felállittatja a lab­
dát. Tipikus Ke- 
viczky-szögből a 
balfedezet hosszan 
kanyarodó labdája 
egy pillanatig meg-

gólja.
bekanyarodik a balsarokba, mert a vetődő 

(Debreczeni amatőrfelvétele.) 

áll a léc élén, majd kettőt pattan és las­
san befordul a balsarokba.

A közönség hipnotizálva követi a labda 
útját s amikor végre a hálóban van, ki­
tör a diadalorditás. Góóól! Bocs-ka-y! 
zeng a tribün és bömböl a Fradi-állóhely, 

a kék-sárga zászlók diadalmasan len­
genek a magasban. A tribünön nem­
csak a kis debreceni sziget forr: 

ujjong a sok ferencvárosi, 
kalapot lóbál és veri a deszkát. Karcsú, 
huszesztendős körüli hölgy formás lábát 
a páholy peremére felrakja és kékkel ke­
vert kénsárga szoknyáját lengeti zászló­
ként a Bocskay felé. (Ez volt a meccs 
legizgalmasabb jelenete.)

— Nesztek egy pár debreceni! — kiál­
tozzák a hungáristák felé, akik nincsenek 
sehol. A nézőtéren. A pályán annál in­
kább, mert a kék-fehérek elkeseredett 
erővel lendülnek támadásra. Kevéssel a 
gól után már látszik, hogy Sághy nem 
bírja tovább az öldöklő iramot, az addig 
remek középfedezet kezd kihagyni. — A 
Hungária egymásután vezeti a támadá­
sokat s a 41. percben megvan a Hungária 
első gólja: Hirzer kornerét Molnár csak 
röviden tudja kifejelni, a labda az ötösön 
pattog fejről emberre s Budai már majd­
nem megszerzi, amikor a gomolyagban 
Sebes jobban hozzáférkőzik és védhetet- 
lenül befejeli. A Hungária-tábor vfgy örül, 
mintha a sorsa függött volna a góltól s 
valóban jól is érezte, mert a 45. percben 
megszületik a kiegyenlítő gól is: Jeckl 
elhúz először Reviczky mellett, aki kissé 
könnyelműen elengedi,* Molnár meg mel­
lette fut, ahelyett, hogy keresztezné. — 
Jeckl őt is lerázza, befelé kanyarodik és 
futtában az ellenkező sarokba magasan 
belövi a labdát.

m

Mezőnyjáték a Bocskay Hungária mérkőzésen.
Markos befele fejeli Wampetics taccsdobását. (Debreczeni ama tőr fel vétele.)

Vizsgái

jutalomkönyvek
már 30 fillértől kaphatók
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Vincze Jenő.

A Hungáriának egyszerre megjön a 
hangja, tombol a tribün, előkerülnek 

a kék-fehér zászlócskák
és a rövid szünetben lépten-nyomon csak 
ezt lehet hallani:

Most már elkészült a Bocskay! 
Most jövünk mi! 5:2! Legalább 5 :21 J 

Szünet alatt Semler és Markos sétál­
gatnak a pályán, a Fradi-állóhely éljenzi 
őket és kérdezgetik a Hungária-drukkc-
rektöl:

Mennyit adnátok értük?
Kezdés után a Bocskay nappal szem­

ben játszik kiderül, hogy az 5:2 na­
gyon is optimista számítás volt. Az első 
percben Teleki átbiciklizik a kék-fehér 
tedezetsoron. Merlinhez kanyaritja a láb 
dát, aki leszáguld vele, a saroktól minta­
szerű iveit beadást irányit a középre és

Vince pompás lecsapott fejese után a 
labda már a hálóban táncol. 3:2! 
Remek akció, iskolagól és újra a 

Bocskay vezet.
Ismét felharsan a Tempó Bocskay! __a

Hungária már kezd 
búcsúzni a bajnok­
ságtól, a Ferencvá­
ros közönsége előtt 
megcsillan a re­
mény. A kék-fehér 
csapat azonban 
nem adja meg ma­
gát, támad és az 5. 
percben Skvarek 
offszájdról indul. 
Hiába reklamálják, 
a labda Kalmárhoz 
kerül, aki tizennégy 
méterről csőrrel a 
léc alá vágja.

3:3, a Hungária-tábor fellelek zik
és percekig tart az örömkitörése. Most 
már keményen mennek a győzelemre, jó 
húsz percig ostromolják a debreceni ka­
put, de csak Skvarek zugó kapufalövése 
az eredmény a 27. percben. A 30. perc­
ben még egyszer megjön a nagy pillanat: 
a gólhelyzetbe kitört Kalmárt Reviczky 
és Molnár ollóba fogják.

Tizenegyes, halotti csönd.
A Hungária-játékosok jórésze a saját ka­
puja felé fordul arccal, Kocsis lehajolva 
a kezébe temeti az arcát. Skvarek áll a 
labda mögé és belsővel félmagasan plasz- 
szirozza — négy méterre a balsaroktól.

Utána a fejét fogja, a drukkerek is, a 
Bocskay azonban elkezd finiseim,

Sághy megint nagyszerű és a hátralevő 
időben még két gólhelyzete és két tizen­
egyeshelyzete akad a kék-sárga csapat­
nak.

Fejér kapásból visszavágott labdáját 
Markos szintén kapásból alig fejeli a léc 
mellé, Mertinnek egy közelről állított lab­
dája lecsúszik, nincs gól. Tizenegyes 
sincs, bár Telekit csúnyán felvágják gól­
helyzetben, Kocsis pedig a tizenhatoson 
belül kézzel üti ki a labdát. A biró, Ma­
gyar, azonban - aki addig higgadtan ve­
zette a nehéz mecsset — mérlegel és nem 
adja meg egyiket sem,

A Fvadi-tábor erősen fütyöli, a deb­
receni már csendesebb. Nekik ennyi 
is elég, mert a Bocskaynál csak a 

presztízsre ment a játék.
Még a sovány taccsbirót pfujolják meg 
cgypárszor nagyon húzott a Hungá­
riához, folyton „meszelt" - és vége az 
izgalmas meccsnek. A debreceni tábor és 
az állóhely háromszoros éljent kiált a 
csupasár debreceni játékosokra.

Lassan vonul el a közönség a pályáról, 
lelkes „fradisták” szomorúan, „hungaris­
ták" megkönnyebbülten. A Bocskay öltö­
zője előtt ott áll egy Fradi-drukker és 
kegyetlen elkeseredéssel izgat:

Megóvjuk a meccset 1 Nem Ítélte 
meg a biró két tizenegyesünket!

Az egyik debreceni újságíró odamegy 
hozzá s rámutat a gomblyukában díszelgő 
Ferencváros jelvényre:

Hogy-hogy tizenegyesünket? Egé­
szen mégsem olvadt tán össze a Bocskay 
és a Ferencváros?

Villamos és autó nincs közel s távolban, 
gyalog bandukol a Keleti felé a Bocskay 
vezetősége s néhány debreceni újságíró. 
Előttük Hungária-drukkerek haladnak s 
amint a két csoport megbeszéli a mécs­
esét, innen is, onnan is át-átszólnak egy­
másnak. A pestiek azt beszélik, hogy a 
döntetlenért is 200 pengő prémiumot kap­
nak a játékosok. Az egyik debreceni ur



1929 jtiniiis 11-

felnagyítja a hirt, hogy igy ingassa meg
prémium osztás" valószínűségét.

Persze mondja , csakhogy öt 
s ázat kapnak fejenként a játékosok és 
Vsizat a különvonat utasai.

Az már mégsem lehet felel a 
pesti drukker.

Hát én csak tudom !
Honnan tudná maga?
Mert én vagyok a Bocskay elnöke.

__ Ha maga a Bocskay elnöke lenne, 
most taxin ülne és féllábon táncolna örö­
mében, hogy pontot vihetnek a Ilungá-

Kfl

riától
Notabene: a debreceni ur tényleg 

Bocsaky egyik elnöke volt.

i ji. Ili
a

azonban nagyonMás „hungáriások „„„»u 
hiten ennek az eredménynek s ezen a 

véleményen volt a különvonat valameny- 
nyi utasa is, amig teljes kényelemben zó- 
názott hazafelé:

Örüljön a Hungária, hogy nem kap­
tuk el őket száraz talajon, mert akkor. . . 
akkor igazán befellegzett volna a bajnok­
ságnak. . .

Az Újpesti Torna Ejjylet nyerte a Kovács 
Gyula vándordíja® országos birkózó versen;

S/'.milnitoii és vasárnap folyt 1c a Kovács 
: ívnia vámlortlijas birkozóvursci:;,, smcl wn 
Mci'A'iiroiszag összes számottevő birkózással 
j()o|allvo/.ó egyesülete indította legjobb ver­
senyzőjét, igy indult a vándordíját védő Új­
pesti Torna Ügylet, Törekvés, Testvériség, 
Postás, Budapesti Munkás Testedző Egyesület, 
Magyar Tcstgyakorlók Köre, Ózdi MOV 11 
Sport Egylet, Nyíregyházi Vasutas Sport Club, 
továbbá a helybeli egyesületek közül a Debre­
ceni Vasutas Sport Club, Debreceni Torna 
[ígylet, végül a rendező DMTtl birkózói — 
mint hogy ily hatalmas gárda vette fel a küz­
delmet. a verseny igen szép sportot hozott, de 
sajnos Debrecen még mindig nem érzi át és 
nem értékeli e nemes sportot, — s sajnos igen 
kevés szánni közönség élvezte végig a heroikus 
küzdelmeket.

A versenyre Diniek Vidor kormáiiyfötaná- 
csos, a MBSz elnöke is leutazott, aki a leg­
nagyobb megelégedéssel nyilatkozott e ver­
senyről és meglepetését fejezte ki a rohamosan 
fejlődő vidéki birkózó sportról, kiemelve a ren­
dező egyesület birkózóit. A szövetség hivatalos 
képviseletében Csillag Miklós főtitkár és He­
gedűs Béla szakosztályi előadó voltak jelen, 
akiknek korrekt bíráskodása és sportszerű \ i- 
selkcdésc biztosította az amúgy is igen heves 
és izgatott hangulati! versenynek sima lebo­
nyolítását.

Hajnali 2 órakor fejeződött be a verseny, 
amely a következő eredményeket hozta:

Légsuly: 1. (lyarmathy Testvériség. 2. Imiik 
ÜTI:, 3. Pataki Törekvés. 9 induló.

Pehelysúly: !. Gárdonyi UTE. 2. Szilágyi
DVSC, 3. Nagy DMTE. 8 induló.

Könnyű súly: 1. Bold is Törekvés, 2. Beké 
DTE, 3. Leskó NyVSC. 8 induló. E súlycsoport­
ban volt a verseny egyedüli óvása, amennyi­
ben a DM TE. megóvta a I.eskó Ménes mene­
tet, az óvás eredményekepen a szövetségi kép­
viselők mfegállapitották, hogy a menet ered­
ménye fordítva lett kihirdetve a pontozó lap 
téves összeadása folytán, de a MBSz szabá­
lyai szerint ily ügyben csakis a MBSz tanácsa 
dönthet, igy végső döntés Pesten lesz.

Kisliözépsuly: 1. Matúra BpMTE. 2. Einyak 
IIP. 3. Sehr amim Ózdi MOVE. 8 induló.

Nogyközcpsnly: 1. Próka. 2. Kripko DM 11'. 
3. Daróczy DVSC. fi indult'.

Kisncliézsiily: I. Orgován> i UTE. 2. Pacsim 
NyVSC, 3. fiúkor M IK. 4 induló.

Nehézsúly: 1. Döménv. 2. Szclky MIK. 3
Kunt Bp Vasutas. 4 induló.

Verseny befejeztével hová' ■ Ovula, a DM 1 i 
diszelnöke üdvözölte Diniek Vidor kormanyii- 
tanácsost s megköszönte neki azt a szive 
pártfogást, amely pártfogásban részesíti : 
DMTE-t, amelynek minden versenyéi szemé

Mlos birkózó versenyt
íves megjelenésével megtisztel, végül emlékül 
átadta a Steinfeld István kerületi elnök által 
adományozott ezüst serleget, felkérve, hogy a 
vidéki birkózó sport érdekében továbbra is te­
gyen meg tőle lelhctülüg mindent, ezután Di­
niek Vidor őszinte szavakkal köszönte meg a 
nem várt figyelmességet s beszédében hangsú­
lyozta, hogy erejéhez képest ráirányítja az il­

letékesek figyelmét arra u hatalmas munkára, 
amelyet a magyar birkózó sport érdekében a 
DMTE nehéz küzdelmek közepette kifejt, majd. 
a győzteseknek adta át a tiszteletdijakat é- az 
érmeket.

Tiszteietdijat a következők kaptuk;
Vdgi István tis/vlcletdiját, egy cigmettatarc.il 

(jyarmatby Testvériség.
Dr. Vdsdry István polgármester liszteletdija . 

ezüst cigarettatárcát Gárdonyi U 1 E.
|)r. Benedek László egy. tanár tiszteletdijái 

ezüst cigarettartárcát Boldis Törekvés.
Kovács Gyula tiszteletdiját, egy serleget M - 

túra BpMTE.
Dr. Hadhdzy Zsigmond főispán liszteletdija . 

egy serleget Proka UT h.
Nagy Károly tiszteletdiját, egy serleget Oi- 

gováuyi UTE és
Krandy Gyula tiszteletdijái, egy ezüst koszo­

rút Dömény UTE kapta.
E nagyszabású versenynek megrendezése el­

sősorban is Nagy Károlynak, a DMTE elnöké­
nek érdeme, akinek szorgalmas munkatársai 
voltak Paiúovich Pál kér. titkár és Sajó Imre, 
a DMTE főtitkára.

A „Kovács Gyula” vándordijas országos birkózó versenyen indult versenyzők egy 
csoportja. I (A Debreceni Független Újság felvétele.)

A kerületi középiskolák atlétikai bajnoki
versenye

Dr. Strauss Richard junius 11-én ünnepli 
65. születésnapját.

^ világhírű komponistát, a Salome, Elektra, 
Rózsalovag, Ariadne Naxosban operák szerző- 
Jel ebből az alkalomból nagyszabás ünneplés­

ben részesítik.

A Fazekas Mihály reáliskola „Turul“ sport­
köre vasárnap délután rendezte meg a debre­
ceni tankerület 1928 —29. tanév atlétikai baj­
noki versenyét a DTF nagyerdei sporttelepén.
A versenyen szép és érdekes küzdelmek után 
több kerületi középiskolai rekordot javítottak 
meg a diákatléták, ami a legszebb biztatás 
a jövőre nézve. A verseny gyors ütemben 
folyt le, ami Hadliázy Dezső testnevelő tanár 
vezetáse mellett a megjelent testnevelő tanárok 
és a DEAC versenyzőinek érdeme.

Részletes eredmények:
100 méteres síkfutásban bajnok Weisz (Zsidó 

rg.) 12 mp. 2. Stern (Zsidó rg.) 12.4 mp. 3. 
Bloch (Zsidó lg.) 12.8 mp. Nagy ellenszél.

200 méteres síkfutásban bajnok Weisz (Zsidó 
rg.) 25 mp. 2. Stern (Zsidó rg.) 25.2 mp. 3. 
Koós (Ref. Fg.) 25.2 mp.

400 méteres síkfutásban bajnok Szentiványi 
(Ref. Fg.) 55.4 mp. Kerületi rekord. 2. Aradi 
(Rcf Fg.) 56.2. 3. Tassonyi (Katii Rg.) 57 mp.

800 méteres síkfutásban bajnok Aradv (Ref. 
Fg.) 2 p. 14.3 mp. 2. Szentiványi XRcf Fg.) 2 p. 
17.2 mp. 3. Sulyok (Főcrcál) 2 p. 17.6 mp.

4X100 méteres stafétafutásban bajnok a 
Zsidó Reálgimnázium csapata 48.6 mp. Kerületi 
rekord. 2. Ref. Fögimn. csapata 48.7 mp. 3. Fü­
réül csapata. A Zsidó Reálgimnázium csapata 
eredménye óvás alatt.

100. 200. 300, 400 méteres stíétaíutásban bo­
nok a Ref. Fögimn. csapata 2 p. 13.2 mp. 2. 
Zsidó Reálgimnázium csapata 2 p. 15 mp. 3 
Nyíregyházi Ag. F.v. Gumi.

110 méteres gátfutásban bajnok Halász (Ref. 
Fg.) 17 mp. Kerületi rekord. 2. Baukováez (ko­
reai) 18.2 mp. Weisz és Stem (Zsidó Rg) bele­
szaladtak a gátakba.

Magasugrásban bajnok holtverseny után Sze- 
reinley (Kisújszállási Ref. Fg.) 168 cin. (Holt­
verseny eldöntésénél 170 coi. ugrott.) 2. Bán- 
liidy (Főreál) 168 cm. 3. Fekete (Rcf. Tanító­
képző) 163 cm.

Az ötös csapatbajnokságot a Rcf. Tanítókép­
ző csapata nyerte 156.6 cm. kerületi rekord 
eredménnyel. 2. Főreál 154.6 cm. 3. Kisújszál­
lási Rcf. Rcálgimn. 150.6 cm.

Távolugrásban bajnok Weisz (Zsidó Rg.) 6.07 
m. 2. Kínál (Nagykálló Rg.) 5.72 m. 3. Ballat 

Rcf. Fg) 5.61 ni.
Csapatversenyben I. a Kisújszállási Ref. Kg. 

csapata 5 m. 33.4 cm. 2. Zsidó Rg.) csapata 5 
ni. 22.6 cm. 3. Förcál csapata.

Rúdugrásban 1. Szcrcmley (Kisújszállási Ref.

Fg.) 2.85 m. 2. Czima (Keresk.) 2.80 m. 3. Kínál 
(Nagykáliói Rg. 2.70 m.

Sulydobásban bajnok Vvgli (Rcf. Eg. 12.09 m. 
Kerületi rekord, 2. Fábián (Rcf. Eg.) 11.69 ni. 
3. Pethö (Ref. Eg.) 11.38 in.

A csapatbajnokságot a Ref. Eögimtt. csapata 
nyerte 11.59 in. országos rekord előnnyel. Mig 
a tizes csapatuk 10 m. 04 cm.-cs átlagot ért ei. 
2. Kis-.!is/állási Rcf. Rg. 9.84 in. 3. Ref. Eg 
„13‘ csapata 9.01 in.

Diszkosz vetésben bajnok (i\ nyi (Kis; 'szál-

lási Ref. Rg.) 32.35 in. 2. Jakab (Förcál 319- 
ni. 3. Fábián (Ref. Fg.) 31.81.

Csapatbajnok a Ref. Fögimn. csapata kcriilc'i 
rekorddal.

Gerely vetésben bajnok Rácz (Ref. Fg- 44.34 
in. 2. lakai, (Förcál) 38.27 m. 3. Nagy (Füréül)
37.-11 in.

Csapatbajnok a Ref Fögimn. csapata 35.0 - 
m.-es kerületi rekord alatt.

A verseny legklasszikusabb száma a pentat- 
a öllis 1;; /delem volt, amelyben bajnok .la­

ki !i (IV,reál) 7 ponttal. 2. ürósz (Zsidó Rg.)
I? pouI. 3. Nagy (Főreál) 14 pont. Eredmények: 
lakai, 201) m. I., 8800 m. III., távolugrásban I.,

. ilyvetésben 1-, diszkoszdobásban 1.; Grósz 
2i,o in. II., gerelyvctésben 111., disz-koszdobás- 
l .in 111., Nagy 200 m. 111., 800 ni. I.. távolug- 
rúsban IV., gerelyvetésben 111., diszkoszdobás­
ban IV.

Meglepetések az. amatörbajnokságban. Javul 
az amatőr mérkőzések nívója. Vasárnap a 
Diószegi úti pálya közönsége változatos küz­
delmet élvezett végig és olyan izzó volt a han­
gulat, hogy a rendőrség több alkalommal volt 
kénytelen közbelépni a különböző pártállása 
nézők szétválasztására. Az első meglepetést 
a DVSC okozta a NyETVH ellen elért döntet­
lennel. A vasutasok nagyon szépen játszottak, 
két Ízben is megszerezték a vezetést és a 
NyTVE csak szerencséiének köszönheti, hogy 
egy pontot meg tudott menteni a vesztésre álló 
küzdelemből. A gólokat Móré (2) ültévé Vay 
és Krémer lőtték. Végeredményt 2:2 (1:1).

A legnagyobb meglepetést a DMTE győzelme 
okozta. 2:0 (0:0) arányban verte meg a kom­
pletten felálló DKASE-t és lelkes játékával 
méltán rászolgált a sikerre. A védelem volt a 
mérkőzés hőse, mert holtbiztosán verte vissza 
egy teljes félidőn keresztül a DKASE csaknem 
állatidótám (adásait. A II. félidőben Kcrezsl 
mgta 11-esböl a vezető gólt és azt az utalsó 
percben Szikszay még egygyel megtoldotta.

A DTE 5 tartalékkal állt ki Nagykálló csa­
pata ellen és csak erős küzdelem után sikerült 
1:1 arányban döntetlenné tenni a mérkőzést. 
A vczctögólt a honi csapát Tisza révén érte 
el. de egy perc múlva Kaiser kiegyenlített.

A DEAC fölényes játéka ellenére is 1:2 (1:1) 
arányban kikapott Kisvárdán a KSE-töl, míg a 
NyKISE 2:0 (0:0) arányban győzőit a BU5F
fölött. .

Volt egy másodosztályú bajnoki mérkőzés is 
Debrecenben, a D Húsos 1:0 (1:0) arányban 
győzött Szilágyi góljával az NyVSE ellen.

Felhívom a DMTE birkózó szakosztályának 
tagjait, hogy ina este 7 órára szakosztályi ülé­
sen feltétlenül jelenjenek meg..Előadó.

Magyarország—Hollandia 3:2. A ma­
gyar-holland Dawis Cup mérkőzést, 
amely tegnap délután félbemaradt, ma 
délután folytatták és Kehrling egy szet- 
tes küzdelemben megverte a holland Tini­
mért. Kehrling—Timmer mérkőzés tehát 
8:6, 6:3, 3:6, 6:3 arányban végződött. 
Magyarország legközelebbi ellenfele ezek- 
után Anglia lesz.
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KÁVÁS harisnyaházban
vásárolhat

Bádogos ucca 1. alatt.
I drb fürdődresz női és férfi-------250 1 drb fürdőd rész szoknyás színes r 680
1 drb fürdódri sz cérnaflor------------ 4 90 1 drb fürdődresz szoknyás félgyapja 780

1 x as ,M i s kksüsí is
Ó iási harisnyavásár
1 pár fa hibátlan Bemberg selyemharisnya
1 pár cérna fályolharisnya —----------------

és

S-90 
2 80

Nyári szvetter és pullovcrujdonságok

Ruhaselymek szenzációs olcsó árban I

Cégünk reklám ajánlata :

Burett vászonőltönylszí- s
PLATTNER és GOLDHAMMER FÉRFIRUHA ÁRUHÁZA

PIAC UCCA t. (HATVAN UCCA SAROK)

Mosó vászonruhákban és nadrágokban nagy választék!
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Az 1. proiiliga eredményei. Somogy -Vasas 
(,;() (2:11). liáslya Sabaria 3:0 (1:0 Szeged, 
nem irgalmazott régi ellenfelének. amelynek 
e veresége a kegyelemdöfést jelenti. Kispest 
Nemzeti 4:1 (2:1). Újpest Ili. kér. 3:0 (3:0).
>> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Áremelkedések voltak a terménytőzsdén
A hét első üzleti napján úgyszólván az egész 

vonalon szilárd volt az üzlet irányzata. A 
készáruvásáron a haza 20 -30. a tengeri es a 
rozs fal £0, zab pedig 2ö fillérrel volt (Írtig öl'. 
Lényeges ármelekedések keletkeztek a lititár- 
idöpiaeon is, ahol főleg a rozsnál és a kukul i- 
eáuál voltak nagyobb áremelkedések. A hatar- 
idöbuzánál 20— 30 fillér volt az árjavulás, a 
rozsnál 50 bt) fillér, a júliusi tengerinél pedig 
átmenetileg több mint egy pengővel javultak 
az. árak és a júliusi tengeri áremelkedése lé- 
nvégesen megszilárdította az uj tengeri irái.y- 
zatát is.

Határidőüzlet: Haza: Oktobern 2.3.48. 48. 50. 
32, 58, öl. i»2, 54, zárlat 2.3.55 56, március 25.51) 
EO, 40. 52, 55, 40. 44. zárlat 25.44 45. Ro/s; 
Októberig .80, 74. s.t, 86, 89, 20.00. 10.75, zár­
lat 19.75 76. március 21.10, 20, 22, 40, 4 c 55. 
35, zárlat 21.35—36. Tengeri: Május 19.50, 
(iá, 44, 00, 02, 53, 60, zárlat 19.59 61, július 
2,5.30. 70. 40, 50, 46, zárlat 25.40 45.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.40 22.60, 78 kg 22.60- 22.80. 79 
kg 22.80 23.00, 8 iikg 23.10 -23.30, hiszti 77 
kg 22.10 -22.30, 78 kg 22.30- 22.5(1, 79 kg 22.5o 
22.70, 80 kg 22.80— 23.00, fejérmcg.vci 77 kg 
2L60 - -21.80, ’78 kg 21.80- -22.00, 79 kg 22.00- 
22.20, 80 kg 22.20 -22.40, dunátuli 77 kg 21.60

21.80, 78 kg 21.80—22.0(1, 79 kg 22.00 22.20, 
80 kg 22.20- 40, pcstmegyei 77 kg 21.60 -21.80, 
78 kg 21.80 22.00, 79 kg 22.00 22.20. 80 kg
22.20_40. — Rozs: pestvidéki 17.75 - 18.00,
egyéb rozs 17.75—18.00, takarmányárpa 1. 22.00 
—22.50, takarmányárpa 1. 22.00—22.50, takar­
mányárpa II. 21.00 -211.50, felsőmagyarországi 
sörárpa 24.00—24.75, egyéb sörárpa 23.50- 
— 24.01), tiszai tengeri 26.00- -26.25. egyeteften- 
geri 25.00—25.25, zab I. 19.50—20.00, zab II. 
18.75- 19.25, korpa 14.00—14.25.

Valutaárfolyamok
Angol iont 2772- 27.87, Belga frank 79.45- - 

79.75, Cseh korona 16.92-17. . Dán korona 
152.35- 152.95, Dinár 9.98 111.04. Dollár 570.70

572.70, Traneia frank 22.30 22.50. Hollandi 
forint 229.75—-230.75, Lengyel zloty 64.115-

(.4.35, Lei 3.37 .3.41. Ura 29.95 -30.20, Német 
márka 1136.50 137. , Norvég korona 152.45— 
153.05. Osztrák schilling 80.425 S0.775. Spanyol 
pezeta Ni 81.70, Sv jel frank 110.15 110.5',
Svéd korona 152.95—153.55.

Ferencvárosi sertésvas r. A fc encvárosi sej­
tése ásárra íclhajtottak 4050 darab sertést. Fl- 
jultak élősúlyban kilogrammonkint könnyű ser­
tést 134 152. közém 152 172, nehéz 174 178.
A vásár irányzata vontatott.

MEGJELENT

A LEGÚJABB NYÁRI

Ilii s"
A MAGYAR ÉS KÖZÖS KÖZLEKEDÉSI 

VÁLLALATOK HIVATALOS

KSSSS1lUífS
4*rfTfTTTnr9*, fi

lEBTimill
számítását, ha a

„Hajdúsági”
fér i, fiú és gyermek- 
ruhaáruhá/ban vásárol!

PIAC UCCÄ 67. Megyeházzal szemben.

Nyílt-tér.*)
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

női, férfi.és gyermekcipőim közvetlen el­
adására gyártelepemen detail-osztályt lé­
tesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban 
beszerezheti.

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón 
jó árut kap.

Klein Salamon cipőgyára, Garai u.
24. (Mester és Bethlen u. között.)

t E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon: 557,226. és telep : 50.

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERElA UCCA 19

a r
a 'r
<u (ő 

"qj *“ 
H

Bútorok
elsőrendű kivite.ben, nagy válasz­

ték ban olcsón kaphatók

LEFKOVITS buiorház
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u 1.

I'!mmij

Vifl

Y«
mdglő ex

KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gőzhajójáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajáratokat, autóbuszjáratokat, légi­

járatokat, fürdövonatokat stb. stb.

Ara 160 pengő.
Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

M. kir, Tisza István tudomány egyetem
klinikai száüifója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Oegenfeld tér 4, Telefon ^r' 11-85,

192» junius 11,

DsQ ró 5 gfÁk legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 
Dvíl uUlUrl Varga u 27. Telefon éjjel-nappal 11-41

{ Saját (gyártmányú mosó-szarvas és nappa |

I bőrkeztyüt, j
♦ velamlnt glaccbőr divatkeztyfit mindcu szm és kivitelben nagy választékban <6

Nem csak kenyérből 
él az emberi

Ha kulturigényeit is ki akarja elégíteni, most 
könnyen és olcsón megszerezheti a világiroda 

lom legértékesebb újdonságait!
Junius elsején indult meg

A KIVÁLASZTOTTAK
15 kötetes második uj sorozata.

KEDVEZMÉNYES ELŐJEGYZÉS JUN. IS|G 

A KIVÁLASZTOTTAK
második sorozata magában foglalja az 1929 év 
legnagyobb sikerű irodalmi alkotásait. Akad 
köztük vidám és komoly, szórakoztató és gon­
dolkodásra késztető mii egyaránt, de vala­
mennyi művészi színvonalú, abszolút irodalmi 

értékű regény.

Kik a szerzők?
I. írók, akiket világszerte olvasunk. t.\e ma. 

gyár fordításban most kerülnek először a mi 
közönségünk elé. Ilyen az orosz Hja Ehren- 
burg, a francia Suzanne Normand, az ameri­
kai Mary Borden.

II. írók, kiknek neve már régen aranycsen- 
gésü itt is, de müveik nálunk még kevéssé is­
meretesek. Ilyen az olasz Pirandello, a Nobel- 
dijas zseniális dán Pontoppidan, a ragyogó 
tollú és finomhumoru angol elbeszélő: Barry 
Pain.

III. Írók, akik most Európa érdeklődésének 
homlokterében állanak, mert tőlük származnak 
az idei év nagy irodalmi eseményei, mint 
Mauroie világhírű regénye, a Climats, Felix 
Salten bájos állatregénye, a Bambi. Arnold 
Zweig hatalmas háborús éposza, a Sergeant 
Grischa, Sinclair Lewis monumentális uj alko­
tása a Dodsworth, Kessel izgalmas aviatikus- 
regénye, H. G. Wells moziregénye, amelyet 
filmen nálunk is játszani fognak.

A KIVÁLASZTOTTAK
második sorozatában következő regények je­

lennek meg:

1929 junius 1.
1. Maurois: Két asszony között.

I 
♦ í
t
I
♦ tizifl-, kltizír- it ottoil mOizeftéritiin DE8RECEM, Pite uses 11. izén, Oiipó ucci limit, Itiifon 11- t(

Szőkéig esetén mérték szerint egy nép alelt készülnek
iá —. Äü .

kapható
1. Maurois: Két asszony kozott.
2. Mary Borden: Flamingo. (Már

Julius 1.
3. Felix Salten: Bambi.
4. Ilja Ehrenburg: Moszkvai sikátor.

Augusztus 1.
5—6. Arnold Zweig: Grisa őrmester.

(Két kötet.)
Szeptember 1.

7. Suzanne Normand: Nők a gályán.
8. H. G. Wells: Az igazi király.

Október 1.
9. Pontoppidan: Thora van Deken.

10. Kessel: A repülőtiszt.
Novemb^l.

11 12. Sinclair Lewis: sSí Dodsworth Euró­
pában. (Két kötet.)

13. Pirandello: Mattia Pascal kettős clete.
14. Barry Pain: Férfikor.
15. Ajándékkötet. (Kiváló értékű, elsrőngu ki­

állítású eredeti magyar regény, melynek 
bolti ára kb. 5 pengő. Az ajándékkötetet 
mindenki saját tetszése szerint választhatja 
ki öt felajánlott könyv közül.)

Ha

KEDVEZMÉNYEK:
a lanti szelvényt junius 15-ig beküldi

Fűzve P 3. boltiár helyett P 1-90 kedvez­
ményes áron,
angol vászonba kötve P 4. boltiái' helyett 
P 2.90 kedvezményes áron kapja or. egyes 
köteteket;

2. 14 kötet átvétele után a 15-ik utolsó kötetet 
ingyen kapja;

3. igényt tarthat az első sorozatva is kedvez­
ményes áron (kötetenként tűzve P 1;90> 
kötve P 2.90) az első sorozat ajándck-kötc- 
tével együtt.

(Más ma már csak a magasabb bolti áron 
kaphatja meg.)"

A KIVÁLASZTOTTAK
uj második sorozata érdekes, jó, színes és vál­
tozatos. Megóvja a könywAlogatás gondjaitól 

és csalódásaidul.
Bízza magát ránk* bizalmára ezúttal is 

érdenicso-k" leszünk.
Vágja ki a4é»a!af.LÍ-* megrendelő szelvényt s 
pontosan kitö’VzVKüldje be Hegedűs és Sándor 

R. T. könyvkereskedése Debrecen címre:

MEGRENDELŐLAP
Ezennel megrendelem a Hegedűs es Sándor

R. T. könyvkereskedés. Debrecen cégtől A 
KIVALASZTOTTKi#«;jS*,<>ro:mtát 15 kötet­
ben. Havonta két köffir szállítandó. Az utó s 
kötetet ingyen kapom.

Fűzve kötetenként P 1.90 árban 
Kötve kötetenként P 2.90 árban 
A köteteket minden elsején személyesen 
veszem át önöknél. ,
Csekklapokat kérek, hogy minden n 
elsején előre beküldjem a két ko e 

.. együttes árát (fűzve P 3.80, kotv 
E I P 5.80.) t , .
c I A két kötetet tessék minden ho elejei
< I utánvéttel küldeni.

c :oVltj ■*-*
> ..

Név: . . .

Foglalkozás:

Pontos cím:
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SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ TÁNC- ES MŰVÉSZ

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLY AB AN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010o|o + fényűzés! adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

telefon 54. SZÁM. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL 1 piac ucca 34. sz.

. , ,-iUteISWW* TO M&K. JtiJMEWt

'* . r.™»iaBíi rfeíiSTí.RM ttnie' -C*h, *
, <lzn Ci3X^"->6A* te i „S.JlWfcl.'MlÄ

erTfrTB. mm-Brr »7*rt* roni*
Sím«**. j »1= T“*;rl

„Boldog otthon”
jeligére levél van a kiadó­
ban. Kérem átvenni. 4364-a

•iiiwmTiir™1*1
Három

szoba, előszoba, konyha, 
spciz augusztus elsejére, 
egy pinceszoba julius 15-től 
kiadó. Csapó ucca 59.

1760—a

Uriasszony
keres abbáziai négyhetes 
nyaralásra uriasszonyt 
vagy urilányt utitársul. Szi­
ves értesítést a Debreceni 
Független Újság kiadóhi­
vatalába „Tenger” jeligére 
kérek. 4359-a

Hajadonoknak,
özvegyasszonyoknak, va­
gyonosoknak, vagyontala 
noknak, ha címüket tudat­
ják, szerencsés férjhezme 
nést komendálok. Kincses, 
Orosháza, 4298

■mr®i - r>r-~
Kiadó

Nagyvárad ucca 20. (Barna 
sarok) alatt egy szobás,

konyhás, padolt fáskamarás 
pincelakás — gyermektelen 
házaspárnak. 4382—a

Kiadó
2 szoba, előszobás szép uj 
lakás. Vénkert, Domokos u. 
16. 110—a

Sui ís.

Iparossegédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 1827—a

Bútorozott
lakás, istálló, kocsiszín jú­
nius 15-re kiadó. Mester 
ucca 28. 4384 -b

Uccai
szép kis szoba, előszoba bú­
torral vagy anélkül elsejére 
kiadó. Eötvös 68. 1823—a

_______ KimsKemmsammamama s»™»»

I 11 / .-..j-"- mtuä.ö'iA i
»cösMA» »sä»»«: w*aäis» er (wtc amex) vl. 
•IAU »x*r.«a«Ti
üStiX l «ziu, t .*».»8» «1 ‘ÁJ*®?*!
£dsT«*aEiii*itíéisi»»K ruc eocí M. nxlM a 
jr n.8u Evu'.Ttrr tér lat kiadóhiv atílUak•

Eladó
egy alig használt kerékpár, 
uj függő lámpa, használt 
férfiruha, cipő. Létai ut 20.

1757—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13., az udvar­
ban. 4379—b

Férjhezmenne
izr. urileány nagyobb ho­
zománnyal jobb tisztviselő­
höz. Leveleket kérek Füg­
getlen Újsághoz „Biztos 
jövő” jeligére. 4380—b

Különbé járatú
két szoba bútorral vagy 
anélkül, esetleg ellátással 
kiadó. Püspöki palota, I 
em. 38. _______ 108—a

Kiadó
udvarra nyíló padlásszoba 
és egy szoba, konyha. Da­
rabos 30. 1807 ^ a

Kiadó
uccai szoba, konyhás lakás. 
Vaggongyár mellett. Létai 
ut 20. 1758 a

Egyetemi
hallgató húgával együtt ke- 
rés uricsaládnal szobát ahol 
őket családtagnak tekinte­
nék. Ajánlatot kiadóba: 
„Egyetemi” jeligére.__ 90-a

12
pincelakás mellékhelyiség­
gel kiadó. Péterfia 75.

4378—a

Két
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Honvéd ucca 9-1. 4381—a

Kiadó
lakások, iroda, műhely, rak­
tár, árnyas kert, esetleg el­
adó. Lószerszámokat ve­
szek. Csapó u. 19.. házfel­
ügyelő. 1821 a

Bútorozott
szoba nyaralóban, esetleg 
konyhával kiadó. Kertipa­
dot megvételre keresek Hu­
szár ucca 13. 1770—b

Középiskolai
tanulókat jövő iskolai évre 
elfogadok teljes ellátásra, 
fürőszoba, zongora haszná­
lattal. Cim a kiadóban.

107—-b

Egy
sertésói, egy íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó. - 
József kir. h. u. 34. 63 b

Kiadó
városhoz 5 percre egy szo­
bás lakások esetleg konyhá­
val, sertéstartással, külön 
udvaron, vas üstök eladók. 
Kéki-villa, Budai Ézsaiás 
ucca. 1752—c

Jó házikoszt
bent étkezésre és kihordás 
ra kapható. Jókai ucca 3. 
Udvarban. 65 a

Kiadó
egy vagy két szoba bútor­
ral vagy anélkül. Simonyi 
ut 4. 1753—d

Jó házikoszt
kapható bentétkezésre és 
kihordásra. Tisztességes nő 
lakótársnak felvétetik, kizá­
rólag ellátásra. Lorántffy u. 
46 udvarban 3-ik ajtó, bal­
ra. 1669—b

I

Árvaleány
tízezer pengővel, gazdalány 
százhatvan holdas tanyás­
birtokkal, özvegyasszony 
negyvenholdassal férjhez­
menne. Címük megtudható, 
fényképük megtekinthető: 
Kincses Ferenc kisgazdá 
nál, Orosháza. Válaszbé 
lyegért bővebbet. 4299-a

Iparkamarában
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Verbőczy u. 4. 
III. em. 5. 4358—c

Kapualatti
teljesen különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 18. 4362 a

Kiadó
augusztusra most épült 3 
szobás modern lakás. Szap­
panos u. 7. ___^ 66-b

Különbejáratu
bútorozott szoba június hó 
15-re kiadó. 96 a

Vörösmarty ucca 30.
kicsiny tiszta szoba nőnek 
is azonnalra kiadó. 69—d

Nyaraló
berendezve, gyümölcsfás 
udvarral, Bocskay kertben 
kiadó. Paál, Király u. 5., 
balra. 105—a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha speiz, üvegezett ve­
randa, villannyal, mellékhe­
lyiségekkel augusztus 1-re. 
Epreskert u. 7. 88—a

Uccai
lakás, mely áll 2 szoba, elő­
szoba pince, konyha és mel- 
ékhelyiségekből, augusztus 
1-re kiadó. Mester u. 14. 
Megtekinthető d. e. 9 12,
d. u. 1 6-ig. 95~~a

Kiadó
különbejáratu 2 egymásba- 
nylló szépen bútorozott 
szoba. Batthyány u. 5. sz.

94—a

Simonyi-ut
7. alatt egyszerű szoba, egy 
vagy két személy részére 
június 15-től kiadó. Meg 
tekinthető d. e. 8 3, d. u.
6-8 óra között. 81—a

Egy
szoba, konyha, speiz, 300 
négyszögöl kert kiadó. Mo- 
nostorpályi ut 48. ^ Jelent­
kezni a vincellérnél. 112-a

Kiadó
2 szobás lakás gyümöl­
csössel julius 1-re. Honvéd- 
temető u. 17. 51

Egy
szoba, fél konyha minden 
órán kiadó. Homokkert 
Harsányi Gusztáv ut 28. sz 

1768

Két
szoba, konyha kiadó. Ven­
dég u. 4. 1762-a

AZ APRÓHIRDETÉS
•*<=>

ez a módja a hirdetésnek, 
amely az ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések révén szól a kö­
zönséghez, addig a közönség 

•gymÉsközti sikert és ereá- 
ouény tho-'ó ősr.zek ölőkapcsa

«> «{•<=» ❖«><*>

AZ APRÓHIRDETÉS

Betegtolókocsikat,
Schöberl-ágyakat, előszoba­
faiakat, magános bútorokat, 
konyhaszekrényeket, kande­
lábereket, facsillárokat, ké­
peket, festményeket, kis 
hentesüzemekbe és magán- 
háztartásokba jégszekré­
nyeket, mindenféle dísztár­

gyakat, műtárgyakat és 
I mindennemű ingóságokat 
legjutányosabban, alkalmi 
áron szerezhet be az Ingó- 
ságközvetitőben. 1304 c

Elsőrendű
étkezési burgonya kapható 
10 fillérért kilónként ki­
csinyben és nagyban Kof­
fernél, Hunyadi ucca 18. 
Telefon 14-31. 4383—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Ócska
ajtó, ablak, vizvezetékes 
nyomókut, kapu eladó. Pé­
terfia 72. 4386—a

Hálóbutor,
komplett fournéros, garan­
tált féregmentes, rézsod­
rony ágybetéttel vagy nél­
küle, továbbá ingaóra és 
horganybádog fürdőkád el­
adó. Dózsa u. 12-b. 97—a

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Eladó
háziszalonna, keveset hasz­
nált 300 literes vörös rézüst 
és egy jókarban lévő 4 ke­
rekű kézikocsi. Teleki u. 26.

93—a

Szép
nagy uccai szoba, konyha, 
speiz, villanyvilágítás, köz­
vetlen a villamos megálló­
nál, Sámsoni ut 1. sz. ki­
adó. 4323—b

Piac uccán
kétszobás lakás, különösen 
irodának kiadó. Hordók el­
adók. Piac 41. Házgond 
nők. 66—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1766 c

Keresek
, szobás lakást bútorozva 
irodának legkésőbb augusz­
tusra nagyállomás ^ közelé­
ben lehetőleg. Ajánlatokat 
keddig kérek Miklóssy, 
Bárczy ti. 4., levélben.

100— a

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. 
Nagyvárad (volt Szív) uc­
ca 6. szám alatt. U-d

Kiadó
szép szoba, konyha, virá 
gos udvar, nyárikonyha. - 
sertéstartással. Kuruc 62.

99—a

szoba,
lag u.

Két
konyhás lakás Csil 
5 sz. alatt kiadó.

98—a

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme 
Let 17 a.

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara 
fürdőszoba, cselédszobás la 
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal 
villamos gépszerkezettel, 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cím 
a kiadóban. 3642

7 hónapos
vizsla eladó. Bethlen u. 20 

111-a

Téglát,
meszel, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. ___________ 762—d

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Sürgősen 
eladó egy uj 8-as magyar 
állami cséplő. Ispotály u. 
y 113—3

Ócska
és uj tégla eladó a Margit- 
fürdőben. 4360-d

KIADÓ 
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7 341 c

Gyermekkocsi,
szép. uj, sötétkék, olcsón 
eladó. Tímár u. 52. 68 -c

Varrógépek,
használtak eladók, esetleg 
kölcsön is kiadók. Szilágyi, 
Széchenyi 1. 4372 b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Pé­
terfia 39. 4268—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14 198

Ablakok
eladók. Széchenyi u. 3.

4375—b

Singer
varrógép eladó. Szent Anna 
u. 5. 4365—a

Rádió,
kifogástalanul működő, j. 
lámpás, eladó. Ispotály u.
13. _________________ 5~J

Házilag
készült baracklekvár, vizes 
uborka, hordós káposzta ol­
csón kapható Kornhauser- 
né, Simonffy u. 5. Telefon: 
4-12. Baromfiüzlet. 828—d

Keztyüüzem
I ajánlja saját készitményü 
' berkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58. Kereszt- 

* épület. 67 d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 369

Gramofon,
tölcsér nélküli, teljesen uj, 
negyven lemezzel olcsón el­
adó. Tanító u. 12. sz. 1822a

Eladó
méhészeti kaptárok Gerébi- 
telep, Lahner ucca 32. Lé­
tai ut mentén. 1763 a

j/’H

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

53—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

mm mm
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Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Sodronykeritések
legjutányosabban beszerez­
hetők Neubauernél, Két­
malom ucca 4. 51—d

Eladó
saját készítésű 
konyhabútorok, 
tanuló fizetéssel 
Varga ucca 23.

háló- és 
Ugyanott 
felvétetik. 

4265—c

Kerékpár,
jókarban levő, Styria-gyárt- 
mány, eladó. Teleki ucca 
64. 1734—b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

el-
Uti

versenykerékpár olcsón 
adó. Vígkedvű Mihály u. 
45. 61-c

Házvevők, figyelem!
16.500 pengőért adunk egy 
belvárosi egyrendbeli 3 szo­
ba, konyhás, háromrendbeli 
szoba, konyhás házat. 
Pénzbefektetésre is kivá­
lóan alkalmas. Bővebbet a 
Nagy irodánál, Csapó 56.

1835—a

Hagyatéki
ingatlanok. Ondódon 5 hold 
Köntöskertben nyaraló sző­
lőskerttel, beltelki ház el­
adó. Felvilágosítás ügyvédi 
irodában, Sas u. 4., I. 5. 
Kölcsönsegélyző épületében 

1741—c

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. 1717—d

Csillag
u. 29. sz. ház két szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
azonnal elfoglalható, eladó.

1765—b

Eladó
a nagylétai ligeten a Gyula­
tag mellett 25 magyar hold 
föld tanyával. Értekezhetni 
Kövér Sándorral ott hely­
ben. 1746—c

Két
jól bútorozott szobát, für­
dőszobát, konyhát (Sesta- 
kert I., II. kér.) keres há­
zaspár szeptemberre. Aján­
latokat lakbérmegjelöléssel: 
„Sestakert” alatt a kiadóba.

82—c

Házhelyek
Katz telepnél eladók. Érte­
kezhetni Deák Ferenc 13. 
Ügyvédi iroda. 87—a

Házhelyek
Kerekes telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni ugyan­
ott. 1755—a

Eladó
Csillag ucca 22. számú csi­
nos ház beköltözhető laká­
sokkal. 1761—a

Ondód
Fáy-dülöben 12 hold prima 
föld október 1-től bérbe­
adó. Bővebbet Vár u. 7., 
udvarban. 92—a

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél, gazdaság­
ba. Nagyon meg tudnám 
becsülni állásomat, hol iga­
zi nyugodt otthonban és jó 
bánásmódban részesülnék. 
Özv. Nemes Istvánná, Ba­
ross ucca 24. Debrecen.

1733 b

Több évi
irodai gyakorlattal gép- és 
gyorsirónö állást keres. Ci­
met a kiadóba. 114—a

Keresek
ügyes fiatal leány 
lálni egész napra, 
u. 3.

gyom- 
Kölcsey 

109—a

Házmesternek
kerestetik gyermektelen há­
zaspár. Kígyó ucca 12. Bő­
vebbet: Szent Anna 23. 
Hajós. 1759—a

Áruosztály
vezetésére megbízható tőke 
erős egyént keresünk, ki 
helyben és vidéken dolgoz­
na és dolgoztatna. Ajánla­
tokat „Bank” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 799—d

Azonnali
belépésre keresek mindenes 
zsidó leányt vidékre. Fize­
tési igények megjelölésével 
kérek ajánlatot „Jó bánás­
mód” jeligére a kiadóba.

839—a

Péksegédet
keresek állandó munkára 
— azonnalra 4—5 éves se­
gédkönyvvel. Cim a ki­
adóban. 1577—c

Tanulót
fölvételre keres Király Ist­
ván füszerkereskedő, De- 
genfeld-tér 11. 66-

Cipészsegédet 
felveszek. Bujdosó, Teleki 
ucca 31. 55—a
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Kiadó
forgalmas helyen hentes­
nek, mészárosnak üzlet. Ér­
tekezni Mezei Andrásné, 
Degenfeld tér 8. sz. Ke­
nyeressátor. 104 a

Kiadó
hentes, mészáros üzlet, gáz, 
viz, csatorna bevezetve, la­
kással is, modern nagy he­
lyiség más célra is, továbbá 
két szobás lakás, egy szobás 
lakás, pinceszoba, udvarra 
nyíló nagy helyiség. Hat­
van ucca 55. 1754 a

Sütöde
a város központján, Vár u.

Paplant
varrni házhoz megyek r 
met „Paplan” jeligére'a k' 
adóba kerek beadni. 1 756.

Mágnes gyújtókat
jótállással javít, de,,. Földvári I Elektrotect 
kai gyár, Széchenyi ucc‘ 
55. Akkumulátorokat tölt 
JaVlt" 68 d

6. sz. ház kettő kemencés, 
jó forgalmú sütődével, há­
romszobás lakással, üzlethe­
lyiséggel, 300 négyszögöl 
telekkel. Értekezni Szív u. 
12. 1773—a

;ip:

Eladó
ház, Kucik telep, Malom 
ucca 56. számú uj ház szo­
ba, konyha lakással, olcsó 
árban, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth u. 8. 86—d

Rendőrségi
palota mellett nyitandó B". i- 
ha Lujza uccában 505 öles 
telekkel eladó a Burgundin 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azon­
nal elfoglalható. Feltételek 
ugyanott. 8—c

Eladó
Baross ucca 30. számú nagy 
telkü ház gazdasági udvar­
ral. Értekezni Balogh Jó 
zsef városházai nőidivatüz- 
letében. 1729—c

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809—d

Szünidei
zenetanitás. Zongora és el­
méleti tanulmányait a szün­
idő alatt is folytathatja, a 
következő tanévre előké­
szülhet, korrepetálhat leg­
olcsóbban akadémiai tan­
terv szerint. Thaly Kálmán 
ucca 12. 70—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 6-58. 101—a

Takarékossági
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszert 
ezüstnemüt Engel László 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél, Piac uc­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367—d

Urak!
Ha elegáns, jószabásu ruhát 
akarnak, keressék föl Kun 
József uriszabó üzletét 
Széchenyi u. 1. Mélyen le 
szállított árak. Olcsó és 
pontos kiszolgálás. 842_d

MENEKÜLT ÓRAÍP
szakszerüen, meglepő 01- 
csőn vállal javításokat. Rá. 
kóczi ucca 36.

Csipkékben,
hímzésekben — legnagyobb 
választék, legolcsóbb árak 
kicsinyben is Binéth Vilmos 
és Armin cégnél, Hatvan u 
1- 4247—c

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejei 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. - 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68-4

Mandel
kárpitos műhelyét Miklós 
ucca 41. alá helyezte. Hen- 
cserek, matracok raktáron, 

i Rendeléseket, javításokat 
olcsón, kifogástalanul ké­
szít. 4366-—c
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Timársegédet
állandó munkára felveszek.. 
Teleki u. 56. 1828—a

Debreceni
nagyállomásnál Wesselényi 
ucca 93. sz. ház eladó.

4361—a

Házhelyek
Bihari és Katz telepen. Bő­
vebbet tulajdonosnál, Sesz- 
tina u. Kisállomás mellett.

83—a

Kösülyszegben
67 holdas tanyásbirtok bér­
be kiadó. Ugyanott 17 hold 
eladó. Boldogfalvi ucca 19. 
szám. 102—a

Eladó
csöndes családi ház 5 szo­
bás beköltözhető lakással. 
Nap u. 2. sz Értekezni 4. 
számnál. 1819 a

Gyönyörű
fekvésű villaházhely, be­
kerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel eladó. Kossuth 
59. 89—a

Eladó
ház 3 rendbeli lakással, 
gyümölcsös, szőlőskerttel. 
Barcsay telep, Szél u. 10. 
Értekezhetni ugyanott.

103—a

Ezüst
gyertyatartót vennék kéz 
alatt. Cimet a kiadóba ké­
rem leadni. 4385—b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Redőnyzáros
9xl2-ős kézi fJbyképezőgé- 
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137—c

Használt
üvegeket veszek litereseket, 
féllitereseket. Széchenyi u. 
22. 4262—c

Korosabb
urinő házvezetőnőnek megy 
havi 30 P-ért. Jól főz, durva 
munkát nem vállal. Özv. Sz. 
Gy.-né, Hajdúböszörmény, 
Hold u. 3863. 84—c

Megbízható
bejárónőt azonnal felveszek. 
Deutsch, Piac u. 58., 3. 
lépcső, 1. em. 23. ajtó.

4376--a

Leány
gyermekek mellé felvétetik. 
Hadházi u. 27., emelet 17.

115—a

Kézimunkákhoz
értő és kiszolgálásban jár­
tas intelligens kisasszony 
felvétetik. Szilágyi, Széche­
nyi 1. 4371—b

Francia
munkához elsőrendű segé­
dek és tanulólányok felvé­
tetnek Grünfeld szalonba, 
Péterfia 19. 67- a

Rövidáru,
esetleg kézimunka szakmá­
ban gyakorlott segéd felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

4373—b

Ü gynököt
felvesz Spitzer-nyomda, Jó­
zsef kir. herceg u. 50.

4368—a

Pénztárosnőt
felvesz Klein Ignác, Csapó 
ucca 5. 4369—a

T anulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena u. 1.

4363—d

Borbélyüzlet
300 pengő havi keresettel 
betegség miatt sürgősen el 
adó. Gergely Aladár, Ki­
nizsi u. 49. 4387—d

Nőiszabó 
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek ízlésesen elősran- 
gu kivitelben ruhákat, ka­
bátokat, kosztümöket olcsó 
árban. Barna Julia, Teleki 
u. 64. 1806—a

Újabb
nagymennyiségű szép bor- 
dürös nyakkendők pazar 
választékban érkeztek.
1.80-tól. Frank Imrénél, 
Arany Bika épület, főbejá­
rat mellett. 1725—d

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu- 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

Monogrammhimzést
jutányos árban vállai Beth­
len ucca 15., második ajtó.
:íVl., 40-c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—h

30 év óta
bérelt nagy üzlethelyiség 
elhalálozás folytán kiadó. 
Hatvan u. 15., novemberre.

91—a

Kiadó
portálos üzlethelyiség. Piac 
ucca 72. szám alatt. Érte­
kezni Wernernél. 4377 - a

Bolthelyiség
és szoba, előszoba irodának 
is kiadó. Széchenyi u. 3.

4374—b

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen 
azonnal kiadó. Popper, Csa­
pó u. 28. 21—c

üzlethelyiség
forgalmas helyen, Szent 
Anna u. 1. szám alatt át-

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

FIGYELEM!
A hajduszováti községi cse­
répgyár bérlőjével vételi 
ügyben minden nap — va­
sárnap kivételével — déli 
órákban lehet értekezni a 
Kisdebreceti vendéglőben.

71—d

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

adó. 4242—d

Börsendorfer
vagy Baumbach - zongora 
bérbeadó. Péterfia 46., I.

1667—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4326—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüru 
legolcsóbban beszerezhe o 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemen tárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Mühelyhelyiségek
augusztus 1-re azonnalra 1_ 
adók. Kulcsár kálvinién uz- 

31—clete.
Bösendorfer

vagy Baumbach - zongoi 
Péterfia 46., I.bérbeadó.

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. 
sőrendü munka, °'cs 
pontos kiszolgálás. Val 
angol szövetek dús válás 
tikban.

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztit ' 
sát, mosását, javítását sza^ 
szerűen vállalom. Kossu 
58. 60
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Grat
a népjóléti inmisí 
népjóléti miniszK 
lis államférfin, l 
niszter ur ma esi 
gári politikus vo 
__ Uram bocsa“! 
posaii meggyűlni 
ge|, rendőrségg 
vényszékkel és i 
ziv magánszálh 
köznép börtönné 
ugyanis a Falu 
tolt közgyűlésén 
ez a beszéd tűim 
szónokok bema 
keretein, mert ö 
bátran mutatott 
lyek a nemzete 
zsef, aki az 
előtt a legnépsz 
kormánynak, m 
lényesen jó szí 
mert miniszteri- 
mutatott legtöbl 
akarást a szóéi; 
zonyára nem 
alaphangú bcs 
közgyűlésén, h< 
hajszolja. Vass 
azért beszélt, 
mert fojtogatta 
.«-ének tudata, i 
mekkora katas; 
Int az agrárius 
gyobb és legs; 
földnélkiilijános 
vább a kópia 
Dózsa Oyörgy 
őseik példájára 
vetélni fognak 
nem kertelt, m 
riilgette széliéi 
sokkal a vér 
forró kásáját, 
gosan feltette

— Minek a 
lás? Ihil nem 
zel? Nem esti 
honin? Lemos 
kulonulestvérí 
luk-e már i 

árváikat és i 

Kainkat? Mi 
vei, u mugyci 
saivul, a mag 
uz ösvényiái 
a snmmásokk 

I Olyan kére 
den józan, uh 
szivét facsarj 
kút egy nyilv 
tenni veszélye 
kratikus érzel 
osztályelleni 
letékes hatos 
uák ellene- 
miniszter ur i 
beállónk vele 
jobboldalon í 
nek van olya 
torsága, bog 
ion lenni. M 
hitvallás vo 
hangzott és 
a beszéd utó 
a konzckvci 
kormányból, 
milyen szép 
milyen fonti 
(ormot Vass 
hághatatlan 
ben magát i 
amelynek 
hogy Vass 
dolgozó pol 
ködii tömeg

I akarat, ha ; 
rosszabbul ■

Nyomatott H*g.ydüi ét Mod of irodalmi és nyomdai részvénytársae&g Irftnyvnyomdéjában, Debrecen, Pia« ucca 49. elém.
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